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Alopopdwon

 AIAMOP®QO>H (Modulation)= H petafoAn, cupdwva pe to
onuoa mAnpodoplog, TwV MAPAUETPWY EVOC GEPOVTOC
KUpatoc (carrier wave) mou eivalt KataAAnAo yLa tTnv
uetadoon peoa aro 1o OeOOUEVO KAVAAL

* AMOAIAMOP®QOIH (Demodulation) eival n avtiotpodn
Sdtadkaoia

* To eidoc tnc Stapopdwonc kabopilet:
* Tnv avtoxn oto 66pufo kal otnv mapapopdwon Tou KavaAlou
e Tnv MLOTOTNTA AvVaTTApAywyn S Tou apxLkol onpatoc nmAnpodopiag
e To eUpPOC TOU ATALTOUUEVOU YLa TNV PeTddoon pAoHATOG
* Tnv MOAUTIAOKOTNTA TWV CUCTNUATWY EKTTOUTING Kot AqPng
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TL EMLTUYYXOVOUE PE TN
Atopopdwon

MeTtatormnion Tou onpatoc nAnpodopiog og eEPLOX) CUXVOTATWV
OTtou to pHEco dadoonc (ypapupun petadopadg, atpoocdalpa,
OTITLKN vat) EXEL BEATLWHEVA XAPAKTNPLOTLKAL.

MeTtatornion Tou onpatoc nAnpodopiog og KATAAANAN rieploxn
OUXVOTATWYV, OTIWC auTh €XeL amoboBeil amo toug OLebvelc
OPYOQVLOMOUC TIPOTUTIOTIOLNONG YL CUYKEKPLUEVEC UTINPEOCLEC.

Metatomnion tou onuatog nAnpodopioc o meploxn vPpnAotepwy
OUXVOTATWV OTIOU TO MAKOC KUMATOC £lvall LkpoTtepo. Emeldn to
LEYEBOC TWV KEPOLWV €€aPTATAL ATTO TO HAKOG KULATOG, LE TN
LLETOTOTILON 0 UPNAOTEPEC CUXVOTNTEC UTTOPOULLE VAL
KOTOLOKEUQLOOULE KEPOALLEC AP AL KOLL TIOUTIOOEKTEC ULKPOTEPOU
Leyebouc.
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TL EMLTUYYOVOUE PE TN
Alopopdwon

* Metatomnion Tou onuatog nAnpodopilag o€ TEPLOXEC CUXVOTNTWYV OTIOU T
KUKAWUOTO AELITOUPYOUV PE KAAUTEPO XAPAKTNPLOTIKA. Eva mapdadetypa
glvall n HETATOTLON TOU CNUATOG O€ evoLaueon ouyvotnta (intermediate
frequency - IF). To TAEOVEKTNO AUTAC TNE LETATOTILONG ELvall N
duvatotnta xprong tou idtov kukAwpatog IF oo noAAd onpata, To

omola pmopel va kataAapfavouv dtadopeTikeg (wveC padloouXVOTNTWY
(radio frequencies - RF).

* MéexpL karmolo opLo “avooia” tou onpatocg amnod 8opuBo kot opepUBoAEc.
H avooia autn entuyyavetal pe tn dtepuvon tou eVpouc {wvng tou
KataAapBavel to StapopPwUEVO AL OE OXEON LE TO VPO {WvNC TOU
onuotoc nAnpodopiac. Auto To MTAEOVEKTNUA TIPOODEPETAL LOVO ATIO
LLEPLKOUC TUTIOUC SLolopPWOEWV.

e Metatormnion Tou ocAuatoc nAnpodoplac onuaivel ko emitevén
LEYAAUTEPWV ATIOCTACEWV OE OXEON LLE AUTO TIOU UTTOPEL VoL ETILTEVYOEL
av To onpa nopapeivel Baotkng {wvng
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TL EMLTUYYXOVOUE PE TN
Atopopdwon

e AuvaTtoTNTa TOUTOXPOVNG LETASO0ONC TTOAAWY ONUATWY PECA ATTO
Tov 610 dlavAo entkowvwviag, Statnpwvtag BERata tn
duvatotnta StaxwpLlopov Twv SLaPpOoPETIKWY CNUATWV
nAnpodopiag ano T StadopeTKEC MNYEC. AnAadn
gTITuyxavou e roAuntAeéio (multiplexing) ocnpatwyv amo
SLadpOPETIKEC TINYEC, N oTtola KaAeital ToAumAeéia ue dtaipeon
ouyxvotntac (frequency division multiplexing - FDM).
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AvalAoylKka Zuotipoto

* AmAovotepn doun

* AvokoAotepn oxediaon

* EAayxlotec Sduvatotnteg uhomoinong
BéAtioTwy dlatatewv

* AuoKoAOTEpPN UAOTOLNON KOl cLUVTHPNON

Avaykn cuvexwv pubuioswv

ATIOUTAOELC YPOALULKOTNTOG
gfapTnUATWY

E€aptnon amod tic OepUOKPACLOKEC
HeTaBOALC TWV e€apTnUATWY

E€aptnon amod tnv ynpavon tou VALkou
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on AvaoAoylkwy Kat WndLokwyv
Latwy Emikowvwvioc

Wnoraka Zuotipata

MoAumAokotepn doun
EukoAotepn oxediaon

Avvatotnta uAomoinong BEATIOTWY
Statatswv

EukoAOtepn vAomoinon Kal
ouvtnpnon

KaAUTtepn mpooapuoyn mpocg 1o
KaVAAL

EveAl€io KATAOKEUNG
* DSPs, uPs
* FPGAs, ASICs

MLKpOTEPO KOOTOC



Alapopdwoelc-Emetepyaoio 2NHATOC

Avaloyino Evjua
(.. Peovij)
a2 & Aeryuarolppia
Avadoyeen L
Awapcogpwon Kpavrion 0223
Dépovrog
a2 s Kawdixomomon
A cos(2afr + ¢.) Ly
Ynguaxo Zrjua
& & & (010110...)
Hidrove Zuvyvornrag  Paons '
(AM) (FM) (PM) ) ) ) R
Avadixy Kwdixomoinan Meradoon Baogixijs Zavng
(m.z. NRZ, Manchester,...) = (m.y. Evovpuares Emxowavies)
0223 3
Pnguaxy Aiauopgwon Pépovrog
4
A, ccns(2:rj5: + (pr)
4 4 4
Iidrovg Fuyvoryrag Pdong
(ASK) (FSK) (PSK)
Ixnpa 3.1
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Topoc B/Méepoc B

KEQAAAIO 3

Avaloyikig Siapoppwotig

3.1

3.2
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Avanopgpmon DSB-SC (Double Sideband Suppressed Carrier)

Avopopgmon SSB (Single Side Band) ..o
AE (TNC OLONOOPOONG TAGTOUS v cevierencuraensae e eea eaeaesaensasseaa saeerasens
Eqapnoyés: Alauéppmon TAGToUs TAOT TOVOU. ..o e v e e eee
3.2.5.1 Awapoo@mon AM .. e
3.2.5.2 Awapopgmon DSB/SC ..

3.2.5.3 Autpoo@mOn SSB ... e e e

MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y

74

75

76

76

76

77

I8

10



Depov 2nua

To @pépov ofua (1] gépovoa) eivan ovviBwg éva cuvnTovoeLdES ofjua Thatoug

A, , ouyvomrag fe now aong @, :
X, (r) = A, cus(im‘éf+goc )

H dwadiraocio mg duapdép@mong ovviotatal oty emotvon) Tov OfIaToS TTANQO-
opiag O €va Ao 1o TROAVAPE QO EVIA YOUOUAXTNOLOTIRA TOV (PEPOVTOS, WOTE Va
elvar duvam) 1 peTAd00N TOU 010 Ravdil ol 1 AjYm Tov amd to O€xT), 0 0TOI0g
ILE TV «aVTLOTEO@N» OLadLraoia TS ITodL G EPWON S AVOKTA TO ONILCL TTANQOPO-

olac.
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Atapopdwon DSB/SC
"Eotw crﬁua unvﬂumogmmgnq}ngiug x(t) mepuoguougévov gvpovg Lavng f., e

pdopa G(f)= s[x ] mtov Orapop@mvel ratd DSB-SC to gpépov onua,

C

x, ()= A, cos(2nfr).
To OLapoQ@EMUEVO ONUOL YOAPETOL OTO TEAIO TOV YQOVOU:

Xpsg (1) =x(t)x, (1) =x(r)A, cos(2xf 1)

210 A0 TMV CVYVOTIT®V TO PACUA TOV ofjuatog Oa Loovtal pe:

(;Mﬂ(f):fj{ (1) A, cos(2mf.t) } (f-F. +(:(f+f)]

EAAHNIKO
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G(f)
Gy
DPaoua Znyuaros Iinpopopios
7, A /
. G.(f) Daoua Depovrog
£ /. f
' Ghss(f)
Daouo. Aiopuoppwuevon Lpotog
A.G,/.

Kot [fvpicn Zovy —
/ PLICH Ho—

~fo—f I >\k>¢\ | f-f. [ f+f S

Avw [evpixn Zavy

L J

Ixnpa 3.3
Paoua widarovs diaucogwons DSB-SC

EAAHNIKO [Mapatmionon: To dwanopgpmuévo ofuo. xarahoufdver to dUTAGOLO0 €0p0g Cavng
ANOIKTO 5 ; P \ .
nanenisTimio (W =21, ) o€ oxgom e 1o agyé onua tAnoogogiag.




ArtooLopopdwon DSB-SC

xpsa() O a9 fFT 2 )

cos 27 f.t

Medio XpOVOU  d(1) = x,q,(t)cos 2 fit <> d(t) = x(t)cos’ 2 fit <
d(t) = %x(z‘)(l +cosdrfit) < d(t) = % + ng Cos 4 [

Medio ouyxvoéTnTOg

d(r)—lxa)(lwoswr) LI ‘D(f)——X(f) —X(f){ [5(f—2fc)+5(f+2fc)]}©
0

D(f)= 5X<f)+Z[X(f—29/{(}+2fc )

EAAHNIKO
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4
AloLopdwon SSB
H duopdpgpmon pnowviic mhevoixnc Cavng (SSB) mpoxvmter amrd v avriotowyn DSB
UE RATAAMNAO @Atodolona T g oo g Ovo Cwvee. To dropoppmuévo onua
rotahapfavel 1o (0o evpog Cavng (W = f.) oe oy€on ne To aEyré oMU TANQO-

OIS,

G
Gy
DPaouo Znuatoc Iinpogopioc
o/ A /
AP G Daouo Depovrog
+£ 1. A
' Goss(f)
Daoua Aropoppouévor Xapatog
A.G,/2)
Karo Hgeopiky Zovy — m

EAAHNIKO Ava Hievpixy Zavy
ANOIKTO
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4
Alopopdwon AM
"Eoto onua unvipotog/minoogopiag x (1) meploplougvou evpovg Lhwng f,, ue
pdoua  G(f ):i's[x(f)] mov  duapoppdivel xard AM 1o @fpov  ofua
x, (1)= A, cos(2nf1).

To Lo PMUEVO CHUCL YOAPETOL OTO TTEOLO TOV Y OOVOV:

X 4 (7) :(l +x(r))xc (1) :(l +x(f))AC cos(2nf 1) =
= A, cos(2af.t)+x(t) A, cos(2af.t)

270 TEOIO TWV CUYVOTHTMV TO PAONC TOV ONUaTog O LoovTo NE:
G ([)=3{ A cos(2af.t)+x(r) A4, C{)S(Egﬁj)} =

lo(f )40+ £)]+ S[G(f = £)+ G(F+£)]

2 2

EAAHNIKO
ANOIKTO MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y
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Awapopdpwon AM:

[1edlo TNG 2UXVOTNTOG
G()

Gy
Daouo 2nuorog Iinpopopios
7 I f
Gl Daoua Pépovrog
A2
£ Je f
Gaull
(vwoOétovue Gy>1) Daouo Aropoppwuevon 2nuatog
GyA./2
(1~ ak

St S S

e fo fH f

To @paocpa Tou ofparog AM gival TrTavouoldTuTro Je To @aopua Tou ouarog DSB-SC, diagpépovtag

MOvo oTnV TTPOCORKN TNG
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Atapoppwon AM (2)

0 X (t) = A, [1 + x(t)]cos 2nf .t = A(t)cos2nf .t

(o) R R o

\/\/—\ Agixtyg Aiapoppwons

. max{A(r)} —min{A(r)|
Xan(t) max{A(r)}+min{A(r)}

=1

==,
’ y
L
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Anodtapopdwon AM

20yxpovog AtrodiapopewTtig AM

o Zl')VXpOVI'] AT[O6LOL|J(')pC|>w0n —y?—b LPF

* Onwc ota orpato DSB
@ cos 2af t

v

* Me pwpatn neptBarrovoag (otav p<l) D
o > |
DEQOV OLOUOQPWUEVO % |
#OTd TAGTOC R TC€
Tdon murvot

o,

O+
Tédon Tunvot

o

IMTepdirovoa
PEQOVTOS

—_——
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D
o | 0 4
Dégov O 3
ROV HICIOQPAREVO R =—C Taon TrvVoT
®aTd TAATOS
O O~

Tdon mvrvoty

Tegpdihovoa
pEQovtog
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O amodiopopgmric meppdilovons amoteieton amd pice dlodo, pic avtioToom ©o
évav murvott]. Extoc amd ) dopr] tov ®ow 1 Aertovpyio tov elvon wohd oty (PAEme
Syjua 3.9.0). Zvyrerowpueva, 1 dlo00g awroroPEL TOVS CovNTIHOUS TOAUOUS TOV On)-
norog AM. Oty 1ty ov onjpatog AM elvon peyahiteon ooto ) onypucio taon
tov murvon| C, T0Te 0 TUAVOTHC QOOTICETOL PEYOL TN UEYIOTN) TUN] TOU ONILUTOC
AM. ‘Otav to onjpa AM @rdoeL oto PEVIOTO Rl CRYIOEL VO TEQPTEL, TOTE O TTURVO-
g apyilel vo exnpoptileton péom e avriotaonc R, axohovBaviag v exbetia
ROPTTUAY) EXRPOPTIONS EVOS TURVOTY] PEOW pos avtiotaons. O pubuds exgpogtiong
TOU TTURVOTH E(voL xEOTERODS (o To PUONG pelmorng tov onfuatog AM xau €tol,
OV O TIURVOITH S EXQOQTIOTEL COHETA, POAVEL O EMOUEVOC HUHAOS TOU DLOUOQPOLIE-
vou @Epovtoc. O TUAVOTIC EXUVUEOOTILETOL 0T ILEYLOTY TYL TOU ONIUTOS HOL 1)
dadiraolo EOETLONS — EXPOOTLON S TOU TTUAVMTY] EOVOhayLPdve Tou.

Amotéheopa ¢ Topomdvm AetTovyilag elivol TO OTL 1) TAOY TOU TUAVOTY| TUOUHO-
rovBel v aepLfdihovon Tov dIPOPPMUEVOL PEQOVTOSC Hal dideL Tav ££000 TOU
OUOTYILOITOS 0L TIDLOVOTY RUPGTOUOO@Y, 1) OTOI TROTEYYILEL TO OO OVt
unviparoc. H axpifew ™g mpoodyywong pubpiCetal pe myv emhoyri twv nuav R,
C. Y76 davinéc ouvbhixec, ) €20d0¢ tov amoduwpopqry, z(1). Ba eiye ) poogh

2(t) = A, + Ax(t) (3.25)

Tov mpwto 6o tov ablpoiopatog (3.25), o omoiog €yel otaBepr] Ty ®ow ovopude-
o ovvotooa DC, pmopovpe eUHola VoL TOV OTTOUOHOUVOUIE Y ONOLUOTTOLIVTOS
CAEC OLUTAEE LS, OIS Yot TOLOADELYILOL EVEL PLETCLOYNILALTIOTY].

O amodiapoppotic mepifdilovoac dev amoutel TV VICEEN CUYYOOVIOUEVOD OYf-
notog TomHoU Tahovtot). H #otaoxent] tov eivon omtir] ol OLLOVOLAT ®al (U Tog
elval 0 #pLog Aoyog mov 1 dwepdopmor AM €yel evpeia e@oouoyy] 0TI THAETL-
HOWOVIES, OTTOC T.Y., OTH pedpOVi.
EAM/MAH22/HAE.41/3n
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Mayvope  x(E) 4}:‘>>§ (@) X () Y _
Diopepdicas T dtous —_jf{x ?xm} gor o (k) Ae (:os@‘fl ?e lﬁ

KelP)- A= 50 0) (000}
Lo (L) = x(t\ X(t) = I(L\L\COS@W D@‘> A—[ ?P%X ? @)} ans (f)

DS B

AN, Yan (4) - \L 'x(t% Xel®) = 2lb)r 2 W xdb) = xelt)s Cosslt) e K (04 X psal): K (D)

£
. LS® XDSB (g) ’ YEC% (*Z(:,_) a1 tevsy LGB, uSH
SS B *X5SF> (Q) = { oiqamémevm; V\f*" 'P"*

Wy EpaTe dmki?a
st Xoss(h) - (1 k()] S
Z grparn Rochiespto (vs) Babuntpast
( Ypsw (£) - Ae Cﬂa@ﬂe *\w + drdipe
D] + A -e\*suq}g et () pehak
% A {X ? )ﬁu +X(m+ X(Q) X ? QQ}]} veck (Q‘ 3 = a»—fl X (E)

[=YAVAY u [R TT\XW%
. ANOIKTO
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E=2018B

OEMA 2 Epwtnpata a-y (DSB)

Atvetat to onua x(t) = 400sinc?(400t)

(o) Na vmoroy1ofel Kol v GYe010GTEL TO QUGN TAGTOVE TOL X(1).

(B) To x(t) dwwpopemvel kota DSB cuviuitoviko @gpov [Lovudioion TAATOVS KUl GUYVOTNTUS 2
KHz. Nu vroloy1otel Kt vo GYeO10GTEL TO QUGN TAUTOVS TOV OLUILOPPOIEVOD GIILUTOC.

(v) T ) Ay ¢ dve TAELPIKNE TOL OLUUOPPMIEVOD GIILUTOS YPNOCILOTOIEITUL VYITEPUTO
@IATPO. evd Yo TN MY TG KATE TAELPIKNG ypnoionoleital Poubuvmepato o@iitpo. No
VTOAOYIGTOVV 01 KPOVOTIKES UTOKPIGEIS TV 2 PIATPMOV.

(0) To x(1) owpopemvel katd FM coviutoviko @épov coyvomrtog 100KHz kot povadioiov
TAGTOVG e GTEOEPU UmOKMGT G GuyvotnTag h, =87 . Na 600gi 1] EKPPacT) TOL S1ULOPPMUEVOD

G1LLUTOC GTO TTEOI0 TOL YPOVOL KU1 VO DVTOAOYIGTEL TO EVPOC LOVIS TOV.

iﬁ%ﬁ‘g'léo EAM/NAH22/HAE.41/3n .
MANERIETHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou




Avon:
(0) x(r) =400sin ¢’ (400!)%1‘1‘?(%} =X(f)

-400 0 400

(B) To x(t) owwpopedvel xatd DSB cuvntovikd @épov [Lovadlaion TAUTOUE Kol GuYvoTHToC 2
KHz.

Xpsz (1) = .r(r)-cos(E,?rZUODr)(L)%[X(f—2000)+ X(f+2000)] -

=

1 —
1 m_[f 2000}“"‘;“%000]
2 400 400
EAM/NAH22/HAE.41/3n
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()

['a ) Anwn ¢ Katm TAELPIKNG COVIG:

Babvrepato @iAtpo pe cuvapton petagopdag H ( j}(m KROLGTIKI] UMOKPIOT)

/(1) =4000s1n c(40007)

[ ) Anym e dvo Thevptkc Covne:

f

Yyumepato QIATpo pe cuvaptnen petagopag H( f )zl—recr( ]Km KPOUGTIKI] UTOKPICT)

4000
(1)=35(r)—4000sinc(40007)

iﬁgﬂéo EAM/NAH22/HAE.41/3n .
MANERIETHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou




E= 2015B /01

OEMA 1
H £€080g evog Swpoppot AM eivon to onpa:  x,, =5cos’ (20007?1)005 (6000%1)
a) Avayvopiote TO GHLA TAPOPOPLog x(r) KOl TO QEPOV GTNV TOPATAV®D EKQPACT). (5 povadeg)

B) No vmoloyicete Kot Vo OMEKOVIGETE TO PACUATA TAATOVS TOV PEPOVTOS, TOV GNUATOS TANPOPOPLOG Kot
TOL OLOHOPPOUEVOL KOTA AM onuatoc. (8 povaoeg)

v) No vtohoyicete 10 O&ikTn SLOUOPPMOONG L. (7 HOVAOIES)

(Xvoio puovadwv 20)

EAAHNIKO EAMN/NAH22/HAE.41/3n
ANOIKTO , 26
AANEMISTHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou



JKEMTIKO: OEAOULE VO (PEPOULE TNV EKPPOCN TOU ONUATOC OTN Uop®n onuato¢ AM, énAadn,
Acos(2rtfet)[1+x(t)]

o) To Owpopeouévo onua  ypagetar pe T Ponbewd NG TPIYOVOUETPIKNG  TOLTOTNTOG
) 1
cos“ A=—|1+cos(24
L1+ cos(24)]
®G eC1g
. 5
X = Scos’ (2000777 ) cos (600077 ) = E[1 +cos (400077) |cos (60007)

Apa To onpa TANpoeopiag ivar To
x =c0s (400071 ) = cos (27720007 ) kor T0 PEPoV givar T0

X, = 3005(6000721) = 3003(272'3000{)

EAAHNIKO EAMN/NAH22/HAE.41/3n
ANOIKTO , 27
AANEMISTHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou




B) O petaoynuaticpog Fourier tov ofjpotog minpogopiag ivat
| .

G(f)=3[x(r)] =5[a(f—2000)+a(f+2000)]

O petaoynuatiopog Fourier tov gépovtog stvan

2 (f)=3[x.(1)]= %[5(/—3000)+ 5(f+3000)]

O petaoynuatiopog Fourier tov Stopop@opévov 6NHatog tvat
A . . A
G (1) =5 L(S= 1)+ (S + )+ G (1 =)+ G/ +10)]

(f 2000 - 3000)+(5(f+2000 3000)+
(f 2000+3000)+(5(f+2000+3000)
S

f=5000)+5( f~1000)+
| 5(f+1000)+ 5( f +5000)

=§[5(f—3000)+5(f+3000)]+—{

=§[5(f—3000)+5(f+3000)]+—{

H aneikdvion 1o @Acpatog TV oNUATtoY akolovdet

iﬁgﬂéo EAM/NAH22/HAE.41/3n e
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28 7 +3000) $ 28 7 -3000)
4 =Y
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v) o va avakmnBel Eva orjua TAnpoeopiog to omoio £yt dpopembet katd ta AM Ilapatnpovpe 6t ya

TO GO TANPOPOPLOG 1oYVEL OTL |r( z‘)l <1, KOl LTTOPOVLLE VAL YPAYOVUE TO SLOUOPPMUEVO GNLLO. GTN LOPPN
X (1) = %(l +¢0s (400077 ) )cos (6000721 ) = A(r)cos (600077)
0 O&lKTNG NAPUOPPMONG vt

5
_ max [A(f)]—min[A(r)] ~ 5‘0

H= max| A(r) [+min[ A(1)] §+0

=1

iﬁgﬂéo EAM/NAH22/HAE.41/3n -
MANERIETHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou




E=2020A

OEMA 1 (15 Movadec)

Ac umoBécoupe OtL to onpa yi(t)=6sinc?(3t) + 12sinc(6t) Swapopdwvel dépov katd AM kat

AappBavetal to onua zi(t), onwc daivetal oto akoAoubo Staypappa

ya(t),Ya(f) X Zl(t)zzl(]:)

&)

Edv to mAdtog tou ¢dEpovtog eivatl Ac=1 kat cuyxvotnta tou eival fe=0.5kHz, va umoAoylotouv Ta
MOPOKATW oNUATA Kal paopata:

1. To Yi(f) (5 Movadecg)

2. Ta Zi(f) kot z4(t) (10 Movadec)

EAAHNIKO
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1. Na va urtoAoyiocoupe to dpacpa Yi(f) Ba mpemel va kavoupe petaoxnpatiopo Fourier (MXF) oto
onua yi(t). Zuvenwc pe tn Bonbeta tne WdotnTac aAaync KAIpaKac cuxvotnTtac, onwc divetatl

TP AKATW
AMayr’] 1 (t) F e F _ f
— — <:> —
KApaKo - X - X(af) 6sinc-(3t) © 2tri (3)
JuxvoTNTaC

——

. F f
12sinc(6t) & 2rect (g

10 Y1(f) pmopel va umtoAoylotel w¢

Y. (f) = 2tri (g) + 2rect (g)
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2.
[evika, utoBeTtovrag Stapopdpwon AM, to paopa tou Stapopdpwpévou onpatocg Sivetal amno:

Ac A. A, A,
Sam (f) =7X(f—fc) +7X(f+fc) +76(f—fc) +75(f+fc)

Ormovu Ac kat fe elvat To TAATOC KAt n ouxvotnta Tou $pepovtoc onpatoc kat X(f) elvat to paopa tou
onpatoc unvupatoc. Me Baon ta mapanavw, to Zi(f) pmopel va urtoAoylotel wc:

Z.(f) =tri (@) + tri (f—l_gﬂ) + rect (@) + rect (@) + %S(f — 500)

+%6(f +500)

[la Tov uTtoAoyLopo Tou oipatoc zi(t) Ba mpaypatomownBel avtiotpodoc petacynuatiopoc Fourier
oto Z(f). Me tn BonBela tn¢ akolouBnc 1dotntacg

, F _ -1
Alapopodwancg x(t) cos(2fot) & i (f 500) o (f + 500) f=>
1 1 3 3
EX(f —f)+ EX(f + 1) 6sinc?(3t)cos (2m500t)
f — 500 f+500\F*
rect (T) + rect (T) =
12sinc(6t)cos (2m500t)

Me Baon ta napanavw to z(t) pmopel va urtoAoyloTtel wg
z,(t) = (6sinc?(3t) cos(2m500t) + 12sinc(6t) cos(2m500t) + cos(2m500t))
= (6sinc?(3t) + 12sinc(6t) + 1) cos(2w500t)
I ANEMIETHMIO o



O mapamavw TUTOC Umopel va ipokU el KL aneuBelag amo tov oplopo tne AM Stapdpdwaonc xwplc
VA XPELAOTEL VO UTIOAOYICOUE TOV avTioTpodo peTaoxnNUaTIopO Fourier.

Xam(t) = Ac[1 + x(t)] cos 2 mf.t = A(t) cos 2 Tif.t

Omnou x(t) = y, (t) = 6sinc?(3t) + 12sinc(6t)
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Tapadeypa Octave -DSB O

clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f,ff]=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias
xdsb=xm.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t); %orismos shmatos dsb
[f,ff]=fourier_transform(xdsb,Ts); % ypologismos fasmatos shmatos dsb

figure

plot(t,xdsb);title('Shma DSB ');%apeikonish shmatos dsb sto xrono

figure

plot(f,ff);title('Fasma DSB ');%apeikonish fasmatos dsb
xx=xdsb.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t);%sygxronh apodiamorfwsh dsb
[f,ff]=fourier_transform(xx,Ts);% ypologismos fasmatos apodiamorfwmenou shmatos
%% Prosoxh: Den exoun apokopei oi oroi sta +/- 2fc

title('Apodiamorfwmeno shma me tis zwnes sta +/-2fc');

figure

plot(f,ff);% apeikonish apodiamorfwmenou shmatos me tis 2 zwnes sta /-2fc
hlp=(2./Ac.”2).*rectpulse(f,0,200); %synarthsh metaforas bathyperatou filtro sta +/-100Hz
figure;

plot(f,hlp,'r');%apeikonish synarthshs metaforas bathyperatou filtroy

title('Synarthsh metaforas filtrou');

gg=ff.*hlp; %ypologismos exodou tou filtrou

figure EAMN/NAH22/HAE.41/3n
plot(f,gg,'k'); %apeikonish lhfthentos apodiamorfwmenou shmatos 033/30.01.2021/N.Anpntpiou
title('Fasma apodiamorfwmenou shmatos');

EAAHNIKO
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clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).71; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f.ff]=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias

XAM=(1+xm).*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t); %orismos shmatos am

[f ff]=fourier_transform(xAM,Ts); % ypologismos fasmatos shmatos am

figure

plot(t,xAM);title('Shma AM ');%apeikonish shmatos am sto xrono

figure

plot(f,ff);title('Fasma AM ');%apeikonish fasmatos am
xx=xAM.*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t);%sygxronh apodiamorfwsh am
[f,ff]=fourier_transform(xx,Ts);% ypologismos fasmatos apodiamorfwmenou shmatos
%% Prosoxh: Den exoun apokopei oi oroi sta +/- 2fc

figure

plot(f,ff);% apeikonish apodiamorfwmenou shmatos me tis 2 zwnes sta /-2fc
title('Apodiamorfwmeno shma me tis zwnes sta +/-2fc');
hlp=(2./Ac.72).*rectpulse(f,0,200); %synarthsh metaforas bathyperatou filtro sta +/-100Hz
figure;

plot(f,hlp,'r');%apeikonish synarthshs metaforas bathyperatou filtroy

title('Synarthsh metaforas filtrou');

gg=ff.*hlp; %ypologismos exodou tou filtrou

figure
plot(f,gg,'k'); %apeikonish Ihfthentos apodiamorfwmenou shmatos EAM/MAH22/HAE.41/3n
title(‘Fasma apodiamorfwmenou shmatos'); 055/29.01.2022/N.Anuntpiou
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clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias
t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou
xm=1.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias
figure;

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
title('Shma Plhroforias’);

axis([-0.2 0.2 -0.3 1.2])

XAM=(1+xm).*Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t); %orismos shmatos am

figure

plot(t,xAM./200);title('Shma AM / 200');%apeikonish shmatos am sto xrono
axis([-0.2 0.2 -2.5 2.5])

EAM/NAH22/HAE.41/3n
0323/29.01.2022/N.Anuntpiou
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Shma Plhroforias

x_{AM} /200

-0.2

-0.1
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n=0.43742<1
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[fwviakn Atapopdwon — Baowkot Oplopot

Mop@n AlaopPWHEVOU ZHMATOG
x.(t)=A4.cos|2x fit + ¢(1)]

RO )

2Aua
Mnvupartog

[MAGTOG PEPOVTOG

2UxvoTnTa
dEpovTog

H ®aocuarikn Mwvia gival cuvaprnon rou 2Auarog

d2nf t + ¢(t)] de(t)
w(t) = Cdt =W+t —7 n 49@)
ATTOKAION ATTOKAION

STIyMiaia ZuxvoTnTa, f A ddong 2uxvoTnTag
2Tiypiaia KukAIKr ZuxvotnTa w;
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[fwviokn Atapopdwon (1)

e 21N ywviokn dtapopdwon, to dStapoppwpeEvo o EXEL TN popdn
x.(t) = A cos|2xf.t + §(1)]
* H daopatiki ywvia ¢p(t) elval cuvaptnon tTov orpatog pnvopotog x(t)
* Yrtadpyxouv dV0 KUpLOL TUTIOL YWVLAKAC Slapopdwonc, oL omoiol
dladepouv otn oxeon HeTasy Twv Pp(t) kot x(t)

* Alapopdwon paong (phase modulation — PM)

* Alapopdwon ocuxvotntag (Frequency modulation — FM)
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[wviakn Atapoppwon (1)

"Eotom orjua umvio notog/tAnoogoiog x( 1) ue gaoua TeEQLOQLOUEVOL e¥p0VS Livng
G(f)= fﬁi[x(r)] drapopgaiver xord ywvio 1o @gpov ofua x, (1) = A, c-:}s(ﬁ;rrﬁ_r)

Srawoppwuévo ovjua X, (1)= A4, cu-s(?;rrﬁ_r +¢(1))

OTLYLLOLLOL YVICL TOV OLLHOQPMUEVOL ONHaToc 6 (r) =2aft+ qp(r)

@(1) eivow n ouyaio adxhon aong Tov.

OTLYULOULOL KUHALKY] OUYVOTNTO TOV OLOLLOQPMUEVOV ONIULATOC
do(t
= 2af + dg(1)

m(r):dé}(f):d(?:rﬁ_r+q)(r)) |
dt dt dt
HOL 1) OTEYRLaior ovyvotTa tov Ba etvau

1(1)= w(r) _¢ +quﬁ(r)

21 © 2@ dt

A1) = digr)
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[wviokn Atapoppwon (1)

Aoyog anokAiong ywviaka Siapoppwpivou onpatog

max dg(?)
- max([Aef) max(|Af]) dt
- 2xf  f.  2xf

Eupog {wvng Siapoppwpévou onpartog

W~2(D+1)f. = 2(111{»1}{ (‘ﬁf‘)nL ﬁ) navovag tov Carson,

EAAHNIKO
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Awapopdwon @aonc, Phase Modulation - PM

o(r)=k,x(1)
k, ovoudleral otafepd amdrhlong pAaomc ®o £YEL HOVADEC rad Vol

To oo OPMUEVO ®HaTd Ao OO YOAPETOLL:

Xpy (1) = A, C(}S[Z;’Iﬁe“-}- kp,r(r)]

Eupog (wvng Siapoppwpévou onpartog

Woy = 2(Dpy + 1)f,  navovog tov Carson
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Alapopdwon Zuyxvotntag, Frequency Modulation - FM

dep(1)
dt

= ke, x( fj ) d

ZTOV TTOLEALTLAV® TUITO VLAY EL 1 TTaRadoy1] 0Tt lim @(1)=0

ray
sec

6mov n k, ovopdCerar otabeQd amb#ALong ouVE™MTOG ROL £XEL LOVADES

Volt
To dLapopPMUEVO RaTd ouyvoTNTa OUa YOAPETOL:
Xpy (1)=A, (.UH|: af.t+k, j dﬂ}
d
Dpyy = mellicw O _ merlligs Fe oA} by 1t g )
M 21 fy 21 fy T 2nfy dt

Eupog (wvng Siapoppwpévou onpartog

Wiy = 2(Dpy + 1)f,,  navévog tov Carson
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E=2018B

Atvetat to onua x(t) = 400sinc?(400t)

(o) Na vmoroy1ofel Kol v GYe010GTEL TO QUGN TAGTOVE TOL X(1).

(B) To x(t) dwwpopemvel kota DSB cuviuitoviko @gpov [Lovudioion TAATOVS KUl GUYVOTNTUS 2
KHz. Nu vroloy1otel Kt vo GYeO10GTEL TO QUGN TAUTOVS TOV OLUILOPPOIEVOD GIILUTOC.

(v) T ) Ay ¢ dve TAELPIKNE TOL OLUUOPPMIEVOD GIILUTOS YPNOCILOTOIEITUL VYITEPUTO
@IATPO. evd Yo TN MY TG KATE TAELPIKNG ypnoionoleital Poubuvmepato o@iitpo. No
VTOAOYIGTOVV 01 KPOVOTIKES UTOKPIGEIS TV 2 PIATPMOV.

(0) To x(1) owpopemvel katd FM coviutoviko @épov coyvomrtog 100KHz kot povadioiov
TAGTOVG e GTEOEPU UmOKMGT G GuyvotnTag h, =87 . Na 600gi 1] EKPPacT) TOL S1ULOPPMUEVOD

G1LLUTOC GTO TTEOI0 TOL YPOVOL KU1 VO DVTOAOYIGTEL TO EVPOC LOVIS TOV.

iﬁ%ﬁ‘g'léo EAM/NAH22/HAE.41/3n .
MANERIETHMIO 023/29.01.2022/N.Anuntpiou




Epapuoyn kavova Carson .
t
(0) Xy (1) =cOs [23100000{ +87 I 400sinc’ (4001) (MJ

Adyoc amdkiong: Méylotn amoAutn TLUR oto edio Tou xpovou
A.
D= &fmax _ 27 27 —4

Lo oo a0

W=2(D+1)f =2(4+1)400Hz =4KH=

EUpoc {wvnc oto medio TG ouxvotnTac

iﬁ%ﬁ‘g'léo EAM/NAH22/HAE.41/3n .
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EZ2017A ¢

OEMA 2

YTobéoTe €va onua TAnpogopiag eival TG Hopeng m(t) =10sinc(600¢) kal diapopuvel Kard FM 1o
GOV ¢(7) =100cos(27 /;¢) . Av 0 Adyog amokhiong ival D =8

Epwrnan 1n: AWOTE TN HOP®R TOU DIAOPPWHEVOU TTUATOC.
Epwrnon 21 YTroAoyiaTe Tn WEYIOTN amOKAION GUXVOTNTAC TOU DIAHOPPWHEVOU GHHATOC.
Epwtnon 3n; YToAoyiaTe 10 0po¢ {wvng HETABOaNC Kal TV 1TXU TOU JIAPOPPUUEVOU OUATOC

Epwrnon 40 [Tolo Ba ATav 10 €UPOC {wvn¢ PETABOONC AV TO GNKUA TTANPOPOPIAC DIAUOPPWVE TO PEPOV
kata AM

EAAHNIKO EAMN/NAH22/HAE.41/3n
ANOIKTO , 51
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A) Exoupe ot

Af;mx = k—fﬂlaXQﬁ?(fj): ]'] kf — ZEAJFL‘LBK

27 max(]m(z‘])

To Stapopdwpévo FM onua ypadetal:

Ve ()= A4, -cos(2ﬁﬂ,r+ k, j m(;i,)d;r,] - 1oocos(2nﬁ+ k, j 10sinc(6002)d A

B) H péylotn anokALlon cuxvotntac sival

Af;nax =f mD , 0oL fm 10 g0pog LOVIG TOV G1ILUTOG TANPOPOPIaC.

=300 xo1n péyiom

Onmg F[IUSI'HC (GUOI)] = 61(?0 H( 6{;0 j . Gpa to evpog Lovng eivar

UTOKAIGT] GLYVOTITOC

Af. = f,D=300-8=2400Hz

EAAHNIKO EAMN/NAH22/HAE.41/3n
ANOIKTO .
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C) To gupocg {wvnc tou Stapopdwpevou onpatoc divetal amo tov kavova tou Carson:

W=2(D+1)f,

Yovenmg to evpog Lmvng Tov FM onuatog etva:

W =2-9-300 =5400 Hz

H 16y0¢ tov dwepioppopiévon etvar 1) 16306 0VGIOGTIKG EVOS GUVIIITOVOEIBOVS G1lLlaTog [ie TAdtog 100, dpa

P=%=SOOO

loxu¢ ouvnuitovoetldouc onuaroc Acos(2rifct+p): P=0.5*A? (Watt)

A) To evpoc Cdvng oy mepintoon owuopencnc AM Ba fjtav

W =2f =600 Hz

m

EAAHNIKO
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MANENIZTHMIO

EAN/NAH22/HAE.41/3n

023/29.01.2022/N.Anuntpiou >3




[Tapadeypa Octave

clear

fc=1000 %syxnothta ferontos

fs=10000 %syxnothta deigmatolhpsias

Ac=200; %platos ferontos

Ts=1./fs %periodos deigmatolhpsias

t=-100000.*Ts:Ts:100000.*Ts; % Orismos pediou xronou

xm=50.*(sinc(50.*t)).A1; %orismos shmatos plhroforias

plot(t,xm);title('Shma Plhroforias'); % apeikonish shmatos plhroforias sto xrono
[f,ff]=fourier_transform(xm,Ts); %ypologismos fasmatos platoys shmatos plhroforias
figure

plot(f,ff);title('Fasma Plhroforias'); %apseikonish fasmatos platous shmatos plhroforias
xpm=Ac.*cos(2.*pi.*fc.*t+10.*xm); % Shma PM me kp=10
[f,ff]=fourier_transform(xpm,Ts); %ypologismos fasmatos PM

figure

plot(f,ff);title('Fasma PM '); %apeikonish fasmatos PM

figure

plot(t,xpm);title('Shma PM'); %Apeikonish shmatos PM sto xrono

EAN/NAH22/HAE.41/3n
0323/30.01.2021/N.Anuntpiou
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Shma Plhroforias Fasma Plhroforias

50F 7
1 @

40
30 b 08
207 06
101

04
0 MM\M\rﬂr I\‘Il' W

0.2
10

2 1 (J) 1 0 - -
Shrma FM
Fasma PM
T T
1400 - - - 200 i~
i |
1200 b | ‘
1000 R 100 |
800 |
600 . a I
400 F
200 F 7 =100
o |I11\ Lln .1” Ilu
-1000 -500 4] S00 1000 | |
=200
-0.1 -0.05
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Avaloyikec 'Evavtt Wndlokwyv
Atapopdwoewy (1)
AvoAoyikn SO pe®o

1. To onua m(t) etvar avaroyikd
2. O amodapop@®TNG TPEMEL VA avaoporydyel to m(t)

/ EvBopufBo onua AM

. | |||t, |'|'|||'| T
A My
A L IL g AM S 1 A :
'I" W h‘ I||| hd \" '.”f L,l *k‘,- | demodulator 4 'Hf\’h HI'-”;'“JF'WI
‘ |
, ' m(t) + noise /
*// EvBopufo onua FM \
?l l| I!I h f" | '.l |||i, |III '||.."".u
|| h N ol F lﬂ',.u‘i'ﬁlll Iquf |
||ln"|||'l|H|I"|l l.’ > FM L I ﬁ' .
| ] Vl TRVRYAY demodulator | ,ﬂ,ﬁwl“
M"‘“l \/ |(J I{J |qu;.|
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Avaloyikec 'Evavtt Wndlokwyv
ALapopdwoewv (2)

Ynoerokn otopdpemon

1. To m(t) maipvel o Tun and Eva TETEPAGUEVO GUVOAO TILUMV

2. O omoolapopPOTNG TPETEL VO OTOPOCIGEL TO0L OO TIG TOAVEG
TILEG £YEL LETAO00EL — OgV LILAPYEL AVAYKN TIGTNG
avarapoy®ync tov m(t)

m(t) + noise \
L ' H it's silly to treat this as the
I V

EvBopufo onua w |A
/J FM M received signal if m(t) can

a | demodulator > 4| | only assume one of two
|‘ n‘ values ...

ﬂﬁl || ﬂ b assuming this is the result of ‘ L ‘

|“ ‘

| | F analog modulation

|
| || J i J | |
lh' H‘ U |i| h ‘ui ‘ | hﬁ 'q d assuming this is the result of
digital modulati
! ! gitamoauiation ... S0 we use different
— processing to determine
digital | o which of the two possible
detector values was most likely
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Topoc B/Mepoc A

KEDAAAIO 4

Meratponn avaloyikol onpatog of Wniako

Xxromoc, Ipoodoxrwueva Anoreiéouara, "Evvorec Kieidud,

E10ay@ytx€C TTAQATONOEIS .oooeeieeenieeeeeee ettt et er e e e ee e am e

4.1 Metatpom) avahoyi#ot oNuaTog 08 OLOHOLTO

HpooO0RWUEVO ATTOTEAETUATEL .eoeeeeeeee et ettt eeee e e e e s e e e e eea ses sree

4.1.1 Oe@ONUO OELYUCTOATIPIOE «ovrcereeeeeeeaeeermeeereasee e as s srse ee e eeans saamseereens
4.1.2 DUOLHY] OEUYIOTOATPICL eeree e e e cereeeer s saaeseanesaeeermear e ansnansssanensesnnns

4.2  H mohpormouu) Oopopgamaon)

o000 xWUEVE ATTOTEAETUATAL .eoveeeeeeeeeee e ee et eea e e e snnamean

4.2.2 OpotOpoOqr EPEVILON ceenre e ceeesceaecrresns e seasssaseeseeasssansssnsessasssessaessnns
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Wnolokn Mapaotaon AVaAoyLKwY
znuatwvy (1)
* Ta avaloylka onpoata (r.x. n dwvn, To video ) elval opato cuvexn

oTOV XpOVO Kol oto mAatoc (amplitude)
1

08¢
06
04r
02r

0
0.2}
0.4}
0.6}

-0.81

-1

0
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Wnolakn Mapaotaon AVoAoyLKwY
>NUaTwy (2)

* Me tnv dewypatoAndio ta avaAoyLkd OHUOTO LETATPETOVTAL OF
onuata dtakpttov xpovou

1 m r T ﬁ
0.8 N

[
o
06—
i
i
]

0.4

0.2

e
0.2

T

0.4

L

0.6

L

-0.8

;

-1 1
0 2 4 6 8 10
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Wnolakn Mapaotoon AVOAOYIKWY

>NUatwy (3)

* Me tnv KBavtion (Quantization) ta deiypoata evog onpatog yivovral

SLAKPLTA WC TIPOC TNV TLUA TOUG

MANENIZTHMIO

Hd H H H
+- ~+H + LI
H H Hi H
- s = -
- + +H ++
H | H
# +- +H
| |
HH Hil
2 4 B 8 10
EAAHNIKO
ANOIKTO MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y
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Wnolakn Mapaotaon AVOAOYLKWY
>Nuatwy (4)

e Eav yivel onwce nipemnel n dewypatoAnyPia (dnAadn pe tnv
owaoTn ocuxvotnta), dev elodyel mopapopdwon oTo onpa.
* H kBAvtion OUWC ELOAYEL TTAVTOTE KATIOLO TTApapopdpwaon.

* H mapoapopdwon petwvetat av avénbetl o aplOuoc twv
eTmedwv KPavtong (= o aplOpoc Twv AMALTOUUEVWY
bits yia tnv kwdikomoinon)

* Mmopel va yivel avtaAlayn peTal Tng mapapopdwonc
Kol Tou puBpuov napaywync bits/sec ( = Twv anattioswv
o€ dpaopa ywa tnv petadoon tou KBaviliopEvou
orpatog)

e Oa aoxoAnBoupe apylka pe TNV detypotoAnyia Kol KATOTILY
LLE TNV KBAvTIOoN

EAAHNIKO
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Metatporneic A/D kat D/A (1)

x(7)
— A/D

x| n|

digital signal

<

Processor

yin]

D/A

W)
>

T
I
|

< |
I
I

continuous-time I
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Metatporneic A/D kat D/A (2)

* O petatponéag Avaloyikou-oe-Wnodrako (Analog to Digital
- A/D) kwdKoToLlel TNV TLUN TOU SElypaToC EVOC OAMATOC OF
SuadLko aplBuo avaAloyo TS TLUNG AUTAC.

* O petatponeac Wnoplakov-os-Avaloyiko (Digital to Analog
(D/A) petatpenel evav Suadiko aplBuo os taon (A €vtaon)
avaAoyn tng TIMAC Tou aplBpou autou.

EAAHNIKO
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Aladkaoia A/D

x(7
A

)
~ N\ ey
iw

1" —| A/D 7'= sampling interval

x|[r] a sequence of numbers
A

11
T[T

L B e
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AewypatoAny Lo

* H duadlkaoia Kata TNV omoLa Eval 6o GUVEXOUC
XPOVOU UETATPETIETOL OE CNHA OLAKPLTOU XpOVOU.

* Epwtnuata rov tibevtal
e puBuoC deypatoAnyiacg (baocua)
* TPOTIOC OLVOKATOLOKEUNC TOU OPXLKOU OAUOTOC QTtO Tal
detypata (ouvaptnon napeBoAnc)

e Kol otat SU0 epwTAHOTO AMAVTA TO Jewpnuol ¢
detyuatoAnyioc mouv dratvniwOnke aro tov Claude
Shannon to 1949, o omnoioc¢ otnpixOnke otnVv epyacia
tou H. Nyquist, mouv €édwoe to puBuo deypatoAnyiac.
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@ —
N

|[OaviKn
AewypotoAnyia i

, i
® - — ,

Exnpa 4.1
H mpdén s dery-

patodgyios oroe me-

—_— M
b
hh-
ok
3
I

.
h

— 3

e (=
o |

dio Tov yodvow:
(@) To apyx o R
%(1)
x(t),

(B) wa Gerpd ony-
- = " Loy AU an

-~ ™. ' a(t), we mepiodo T,

d . - devTEpademTa, Rexl

‘ iy) to dixxprrd
ajua x,(t) = x(nT,),
n=12 _, mov
MoK TTEL A0 TH

deryparolmpi.
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|Oavikn AswypatoAnglo (1)

e |daviky SewypoatoAnPia  (Impulse Sampling) elvat n  Sladkaoia
noAAamAacloopol evog onpatoc x(t) pe pla akoAouBio cuvaptioswyv delta

6s(t) -
5(®) = ) 8t -nT)

* To onua x((t) mou mpokumteL ano tnv Wavikn delypatoAndia givat:

xe(t) = x(t)- Z 6(t —nl) = Z x(nTg) - 6(t —nTs)

A

~ 7 [y 1
A T U
AR

0T, 2T,... t
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|Oavikn AstypatoAndia (2)

* Oewpoupe to onua x (t) mou mpoekuPe ano davikr detypatoAnia evog
onuoatog x(t)

=l

xo(t) = x(t) - Z 5(t —nl) = Z x(nTe) - 6(t —nT)

n=—co

* H akoAouBia twv cuvaptioewyv delta emAEYEL TIC TIMEC TOU X(t) o€ TAKTA
Slaotrpata ou amexouv T, seconds.

* H nepiodog detypatoAniag sival T, kot
* n ouxvotnta dewypatoAnyiag .= 1/T,

 Daopa SELYUATIOMEVOU GHUATOC

X(f)=— X =nf)

§ N=—00

EAAHNIKO
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Kottnplo AswypatoAndioac Nyquist

* Eotw onpa x(t) pe meploplopevo evpog lwvng f, kot M/Z
Fourier: X(f) =0, yw |f| > £.

* Av oupPolicoupe pe f, To puBuo detypatoAnyiog tou onuatog,
OTIOU N HEYLOTN oUXVOTNTA ToU GACHOTOG TOU Elval f,, TOTE yLa
VO UTTOPOUE VAL OVALKTI|OOUME MANPWC Kol Ywplc opaApoata to
apPXLKO onua, Ba TpeETEL

feZ 21,
* O puBuoc deypatoAnyiog tou Nyquist eivo o eAayLotoc
ETUTPETTOC PUBLOC delypatoAnyiog Tov orypnatoc mou
eEaopalilel Tnv 0pON emMavakTnon TOU Ao Ta SElypaTa Tou

ﬁquuist — Js,min 2 f;c
EAAHNIKO
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Daopoa Aavuauouév%u 2 NLATOC

@ /I\

. g f

LU MOOOTOOiog

e X(f)
Ixnpa 4.2
H mpaln e denpua-
Todmpias oo medio B) - /\ /\ /\ ==
U VOTHTON: | | | | -
() To gamua X(f) —2f, - 0 f; 2f; f
TOU aYjiaTog Xit), X,(f) oty f; = 2f;
() ro paoua X (f)
TOU (FRUETDE X, (L), X:(f)
TEOU OOMVITTEL (L0
™ deryparodyia, (v .. _/\_/\ L
> 2o I I I I | I I I
0 vopdaia XL, 4, 3 2 A 0 £ % % 4 f

arav f, < 2f;
X () drav f; < 2f;
N NANEMIETHMIO o '



AvOKTNON TOU ApXLKOU ONUOTOC

* To onua StEpyxetal peoca amo eva fabunepatod $piktpo to omoio
ETUTPETEL TNV SLEAELON HUOVO TOU ‘KEVTPLKOU’ dACHATOC .

BaButrepato @iAtpo pe _
Xs(t) SUXVOTNTA ATIOKOTTAG f; » OTTOU y(t)=x(t)
X,(f) Kal TTAGTOG 1/f,

Av f. > 2 f. 10 X(t) avakTarai

T aKPIBWE artrd Ta deiypara
‘ A ‘ Tou (Kpitrjpio Nyquist))

S Ao St A O S g feh S S,

EAAHNIKO
ANOIKTO MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y 75
MANEMIZETHMIO




|Oavikn AsypoatoAnyla

X(1) [H(ﬂ

3T, -T,0 T, 3T, ¢

0 t

Xs(?)
A44?#TT?A_,



Yro-OewypatoAnyia kat aliasing

* Av 1o onua unootel delypatoAnyia pe cuxvotnta f, <2 f. tote Ba
EXOUME UTtEpKAAL PN TwV MEPLOSIKA eavalapBavopevwy
daopatwv X(f-nf) oto daopa tov X (f), onwg daivetal oTo

oxnua: X0
/

+ 0 L S S S
Jip

* To onpa otnv €€0d0 tou Babumepatou piltpou Ba dladepel amo
TO apxLko onua (aliasing)

X0

v
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AewyuatoAnyla

2uvaptnon Meta@opdg

f=2B A XD BaButrepaTtou PiAtpou
s P X X Y

. - / AvVOKaTaOKEUNG

i >
Js /

2uvaptnon Metagopdg
A X BaButrepatou DiAtpou

e / AvaKaTooKeUng
)
! s
\ :

A%

0 B f

2uvaptnon Metagopdg
A X0 BaButrepaTtou PiAtpou

f<2B " T "~ AVaKATOOKEUNG
\

~V



AN\eC popdec AstypatoAnioc

e JTNV paén n dewypatoAnyia yivetal
* Me delypata nenepaopevng dtapketag (avti yio akolouBia

ocuvaptnoswv delta xpnolpomotoUvTaL TOAMOL TIEMEPACUEVNG
SdlapkeLag)

e Me deiypata pe eninedn kopudry OMOU Kal TLAAL
XPNOLLLOTIOLOUVTAL TTOALLOL TTETIEPACEVNC SLAPKELOC e U OC
000 N TLUN TOU CAMOTOC KOTA TNV o)X ToU TaALoU

e JuykAilvouv otnv Wdavikn detypatoAnyio otav n dStapkeLa
LLLKpOLLVEL.

A A

A IS P<

I
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Duokn

AewypotoAnyia
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Exnpa 4.3

L el ]
deryuarodyyio:

{a) o apyixo

amjee x(t),

(B ) n ovvaprnon
derpuarodmpios sit)
e adpovs TEmepa-
TUEVOD EVOOUVS T,

{y) 10 ojua x,(t) Toe
gumxnc deryiarody-
Wiag pe defyuata pue-
rafilgrov mAdrove
xar

(8) To ajua x;(t) ue
defyuara orafepov

mdrow

L e
h N
1 P

u
o e o |l
: ] U L




TuTilkEC ouyvotntec delypatoAnloc

e JApata PwvNnc:
* TnAedwvikng ototntac pwvn €xeL eVpoc paocpatoc 300 Hz sewc 4000 Hz
* Ta meploootepa cvotipata PndLakng tnAedwviog Kavouv
SdetypatoAnyia pe 8000 samples/ sec.
e AKOUOTIKA onpaTa:

* H uynAotepn ouyvotnta rmou avithapPavetol To avBpwrivo auti eivat
nepinovu 15 kHz.

e Yta CDs n ouxvotnta detypatoAnyiag eivat 44000 samples/sec.
e JAuoata Video:

e To partt xpetaletal dslypata pe puBuo tovAaxiotov 20 mAaiola/sec yla va
dnuiloupynBet n eviumwon opaAng kivnong
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OVOAOYIKO

OT|LLe

[ToaApokwokn Atopopdwon (PCM)

L

Agrypotoinyia
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. Kpavtion -

Kmdikomoinon

PCM
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[Tapadeypa

KBavtion
Kwdwkomoinon
Ap1Bpog x,(7) x,(1) ApBpog Avadudi] Tipn

deiypatog otabung aplBpov otadung
0 1,3 1,25 10 1010
1 2.3 2,25 12 1100
2 2,7 2,75 13 1101
3 32 3.25 14 1110
e 17\ 8 4 1,45 1,25 10 1010
i ‘ 5 -09 - 0,75 6 0110
i 6 —1,7 ~1.75 4 0100
L 7 0.3 0,25 8 1000
: AswypatoAngio 8 0.7 0.75 9 1001
-3 ? 9 0,7 0,75 9 1001
. 10 1,6 1,75 11 1011
T: ::::: zg;iuéé T TG oédpsg 11 2,8 2,75 13 1101
12 1,7 1,75 11 1011
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Atadkootla KBavtionc

Q otdbueg kfaviions mymy, ...,mg

, , mqk l'[puwunr\:ﬁ Tm
Méeyloto ZdaApa A o0 Gifpirtos — 0
opolopopdng kBaviong: — 15 7l E N
2 ) . T Zoahuo kpavriong
Me KBavncua\{n T
TOL GNHATOG
AplBuoc otabuwv kBavtionc: L i e BT
Vmax o Vmin — VP—P l
A A
2nuatoBopuPLkoc Aoyog KBavtionc:

X3

0 Ty 21, 3T, 4T, 5T, 67, T t

SNR, =10log,,(0’)

M3 St

AplBuoc amattovpevwy duadikwv bits
ava otdbun kBavriong:

. AN—

n= lrlng (Q)—‘ m £2000¢ TOV %povTLoTy X, (f)

Xt)y=m; av x;_ < x(f) = x

EAAHNIKO .:J'( ) i i-1 ( ) i
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Eupoc Zwvnc PCM

eav fi etvon 1 ovyvoTTor devy oo,

TOTE 0 VOGS petddoonc minoogopios Ba elval 0o pﬁ[ﬁ. log.l. hitsfsec.}

Ouwg

Otat OVadLHA CUOTH AT TOL ROV A Pootxric Convng WToQoty vt LETAPEROUY HEY DL

[ 2 bits/sec/Hz, 1

Apa
T0 aoutoVpevo eVpog Lo, Bpey. TOU ofuatos PCM exgodCeton

1
BH.’M 2 _f.c lngz L
2
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[Tapadelypota
delypotoAnyloc oto
octave




Baowka onuela

Mpokepevou va avanapaotadel eva avaloyiko onpa KoL va Selypatiote, Ba
TPETEL vaL UTTOTEDEL pLa peyaAutepn ouxvotnta detypatoAnyiag

An;\uou yia evog ‘avaloyikol’ onuatog xt pe cuxvotnta dewypatoAnyiag (fd)
]{to AarmAdola autrg tou Ba xpnotpomnolnBei oto SelypaTIONEVO o (fsc) fd=k
S

Anpioupyio TOU SELYHATIOUEVOU OHHOTOG XS OO TO AVOAOYIKO Pe Anpn 1
delypatog ava k amno ta deiypota Tou avaAoylkou onpatog . Ta urtoAouna
delypata pnodevilovtal.

Edapuoyr) M2 Fourier pe xprion tng ouvaptnong fourier_transform_1.m
(erkapomotnuévn ekdoon tng fourier_transform.m mou Aappavel umoyn tn
XPNon Twv avwtepw 2 detypatoAnPLlwv)

Zr]ste'woor]: To pAoHOTA TWV SELYUATIOUEVWY ONUATWY EXOUV TTAATOG ,
MOAAQTAQLOLO TOU apxLkoU (pe tn ocuxvotnta dstypatoAnyiag), Aoyw tng oxeonc:

X(f)= X =nf)
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2UvVapTNonN
fourier transform 1.m

function [f,X ] = fourier transform 1( x,Td,Ts)
$function to implement Fourier Transform
% FFT size
L=length (x) ;
Nfft=size (x,2);
Nfft=16384;% 8192;
if Td==Ts,
factor=Td;
else
factor=1;
end
% Compute amplitude spectrum
X=factor.*abs (fftshift (fft(x,Nfft)));

Frequency range centered at zero, -Fs/2 to Fs/2, Fs=1/Ts
Here we are calculating the Fourier series coefficients.
The command fftshift modifies the output of fft so that the zero-frequency
component is in the middle of the wvector f.

(Now, we look at a spectrum symmetric about ! = 0.)

= (1/Td)* (-Nfft/2:Nfft/2-1) /Nfft;

o® o® 0@ o° o°

Hh

end
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Nopadeypa 1 (onua Bepatoc 3/ ME3)

clear
fs=12; % syxnothta deigmatolhyias deigmatismenou shmatos

fd=12.*%10; % syxnothta deigmatolhyias ‘analogikou’
shmatos (k=10)

Ts=1./fs;

Td=1./fd;

t=-20:Td:20; % xronika deigmata

xt=(10*sinc (10*t)-5*sinc(5*t)."2); %kumatomorfh
analogikou shmatos

sx=size(t,2);

fact=zeros (1, sx);

padding=fd./fs;

fact (l:padding:sx)=1;

o

xs=xt.*fact; % deigmatismeno shma (1 deigma ana Ts)

EAAHNIKO EAMN/MNAH22/HAE.41/3n
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figure;

hold on;

[f ff]=fourier transform 1 (xt,Td,Td);
plot (£,f£f,'-");

[g ggl=fourier transform 1 (xs,Td,Ts);
plot(g,g9g, 'r-");

grid

xlabel ('Frequency (Hz) ') ;

ylabel ('Spectrum magnitude (Volt/Hz)')
legend ('analog signal', 'sampled signal');
axis([-4.*fs 4.*fs 0 max(gg)+1]);

figure

plot(t,xt, 'b-");

hold;

plot(t,xs, 'ro');

grid

legend('analog signal', 'sampled signal');
xlabel ('"time (sec)');

ylabel ('Amplitude (Volt)');
axis([-2 2 min(xt)-0.5 max(xt)+17]):;
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Spectrum magnitude (Volt/Hz)

T 6

— analog signal

sanfpled signal

Amplitude (Volt)
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Nopaddeypo 2

clear

fs=10;
fd=fs.*5; % k=5
Ts=1./fs;
Td=1./fd;

t==-20:Td:20;

xt=(5.*(sinc(5.*t)) ."2);

sx=size(t,2);
fact=zeros (1, sx);
padding=fd./fs;

fact (l:padding:sx)=1;
xs=xt.*fact;
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figure;

hold on;

[f ff]=fourier transform 1 (xt,Td,Td);
plot (f,f£, '=-");

[g gg]l=fourier transform 1(xs,Td,Ts);
plot (9,99, 'r=");

xlabel ('Frequency (Hz) ") ;

yvlabel ('Spectrum magnitude (Volt/Hz)')
legend('analog signal', 'sampled signal');
axis[(-4.*fs 4.*fs 0 max(gg)+1]);
grid;

figure

plot (t,xt, 'b-");

hold;

plot(t,xs, 'ro’);

grid;

legend('analog signal', 'sampled signal');
xlabel ('time (sec)');

ylabel ('Amplitude (Volt)');
axis([-2 2 min(xt)-0.5 max(xt)+1]);
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Spectrum magnitude (Volt/Hz)

an:ﬁg signal
sanjpled signal

Amplitude (Volt)
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[Tapadeyua 3

clear

fs=16;
fd=fs.*5; % k=5
Ts=1./fs;
Td=1./fd;

t=-20:Td:20;
xt=4.*sinc (4.*t);
sx=size(t,2);
fact=zeros (1, sx);
padding=fd./fs;

fact (1:padding:sx)=1;

xs=xt.*fact;
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figure;

hold on;

[f ff]=fourier transform 1 (xt,Td,Td);
plot (£, £ff, '=-");

[g ggl=fourier transform 1(xs,Td,Ts);
plot(g,g9g9, 'r=-");

xlabel ('Frequency (Hz) ') ;

ylabel ('Spectrum magnitude (Volt/Hz)')
legend('analog signal', 'sampled signal');
axis[(-4.*fs 4.*fs 0 max(gg)+1l]);

grid;

figure;

plot (t,xt, 'b-");

hold;

plot(t,xs, 'ro'");

grid;

legend ('analog signal', 'sampled signal');
xlabel ('time (sec)');

yvlabel ('"Amplitude (Volt)');
axis([-2 2 min(xt)-0.5 max(xt)+1]);
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[ToAuTIAEELO e OLlapECn OUXVOTNTOC
(Frequency Division Multiplexing — FDM)

L

X

x1(t) { : —
/"T"\
I::\tt_,.lffl

x3(1) . >< . . z T- ROVAAL ‘_'—_"'
"'er' £

x3(t)

NA AN

BPF

BPF |

E >< TS 0)
1

~(>—| LPF :___x;(r}
1
"\..a-ﬁ-';
(X —| LPF 0

0o . .

‘Eotw toia ojuata upvinatros mexepaduévor evpovs Cavng (xi(t), xa(r), x3(1)), ta

omoia BElovue va HETAdWOOUNE TAVTOYpOVE AV Ao To (O10 xavdit faotxnc

Covme. TNa va to emtiyovue avtd, uetatomiCovus 1o gdoua tov xdbe ofjuaros

UNVUHATOS YUQW a0 TIS TEIS AlagoQeTixés avgvotntes f. . f. . 1,

_avriototya. Ot

pés twv f . f. . f, €xovv emideyel rardiinia, €rol kote va uny vadyer emxd-

AVYN TOV QaoudTwY TWV OfUdTOV UVIILAaToC.
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[ToAumAeélo pe dlalpeon xpovou
(Time Division Multiplexing - TDM)

Ziuata eLo6dou

. . . : mhaiowo : :
e Ton Gﬁ},l(l’f(l : : : R, : yoovobupida : :
draywpilovron L e S | S | |
. i i i R \ O .H. | : : |
€T0C0 TOVGOTO 2 H i |~ S~ 5" i | |
HETASO TOUG OT0 2 2 LML AN o> 1 iFLfin, | L. N
medio Tov Ypovov & - \ o, e, oo
o . . | : - - | | - |
O ypovog ’ ; R /
vnodwupeiton oe  F i T
n ypovoBupideg
ue otadepn
i o
Sié pKELDL Zipnota eE6dov
* Qo TpEmeL va IoYVEL:
n
----------- 1
Y R<R, ) / 5
i=1 S AN iy W |1} 1 | ) B — 2 3
Omov R, . 0 LEYLGTOC PLOUOG LETAOOONG TTOL . E
UTopel voL VTOGTNPIEEL TO KUPLO KOVAAL -
gmwowvovios e e T "
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E-2018A
OEMA 3
Atvetan to ofjua x(7) = 200sin ¢(2007) +100sin ¢’ (1003) :

1) Noa vroloyiotel  eAdy1eT GLYVOTTA SrYHATOANYINS TOL X(T) Kot v 00000V 01 EKQPAGEIS TOV
OEIYLATIGUEVOD GTUOTOS GTA TEGIC TOL YPOVOL KU1 TMV GUYVOTITMV.

2) To x(t) dwpopeavet kata DSB cuvnutovikd @gpov midtovg 2V kot cuyvomnteg 1000Hz. Na
LVTOAOYIGTEL K01 VU GYEOUGTEL TO QUGLLO TAGTOVS TOV SIUUOPPMUEVOL GILOTOC.

3) To x(t) derynotileton pe KATAAANAN CLYVOTNTO f5 KOl OEPYETOL GO KATOAANAO COVOTEPUTO
OIATPO He TV eldy1otn ovvatny {ovn MEAELOGNG KOl HE YUUNAT GLUYVOTNTO OTOKOTNG 161 HE
fiow=100HZ, ®GTE Vo Tpokdyel PAGLO TUVOUOIOTLTO LE CLTO NS UAVINGNS TOL EpOTHUATOS ().
No vToAOYIGTOUV 1] GLYVOTNTO OEIYUUTOANYINS f5, KOOMS Kol 1 KPOLGTIKI] OmOKPIoT KUl 1)
GLVAPTNOT LETAPOPUS (ATOKPIGT] GLYVOTITUS) TOL PIATPOV.

4y To x(t) 6o petadobei pe owpopemon PCM, pe ocvyvommra oerypatoinyiog 10midcio g
e dyoTNC Kotd Nyquist Kot pe opotopopen kpavtion ypnoiponoimvtag 15 ymela ava detyuo. No
VTOLOYIGTEL TO VP0G {OVNG TOV SIUHOPPMUEVOL GNHOTOS KUOMS Kot 0 onuatofopufikodg Adyog
Kpavtiong.
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()

x(#) =200sin ¢(2007) +100sin ¢* (1007 )« rect S +1ri g
200 100
Méyiomn cuyvotnyta: 100Hz
Ehayiot cvyvomta derypatornyiog f . =200Hz
Kot meptodog derypatonyiog Ts = 1/200
. 1 . 1
x, ()= x(t) = 200sin ¢(200n —) +100sin c*| 100n— |, n axéparog
200 200

t=nT,

X.(f)=200% X (f-mf)=200% {reer(f‘zfo?’fgoo%m(wn

m=—c m=—ao
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B
Xpes (1) =x(1)-2c0s (2710007 ) «L— X (£ =1000)+ X ( / +1000) =

G 900 1000 1100
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)

H cuyvomnta derypotoinyiog o eivor ion pe 1000 Hz
To @dopa Tov SeryHUTIGUEVOD GUATOS Oa 1GOVTL LIE:

Xé(f)—IOOOZX(f mlOOO) IOOOZ{IGC[( 500 )+ﬁl( 100 )}

N=—C M=—2

[ va mpokdyet To {ntovuevo @aca Ba mpemet va. ypnoiporombel Lovomepatd QIATPO Le GUYVOTNTES
amokomn¢ 100Hz, 1100Hz ot whdtog 1/1000.

X5 Zwvornepato GpLATpo
______________________________ 2000 o
_____________________ AT o0 i

WV

-1100 -1000 -900 -100 @ 100 900 1000 1100




Apa 1 GUVAEPTNCN HETAPOPAS EIVAL:

H(f)=1{1’€Cr(f_600J+recr(f+60|0}}
1000 { 1000 1000 )

K01 1] KPOLGTIKT OTOKPIGT EIVOL:

n(t)= ﬁ{eﬂ“"“’ﬂ 000sin ¢ (10007 ) +e~*7*"1000 siuc(lOOOI)} = ﬁmoo sin ¢ (10007 )2 cos (276007 ) = 2sinc (10007 ) cos (276007 )
(9)
S 1 samples __ bits
Evpog Covng PCM: W =—10-200 15 =15KHz
2 sec sample

Inpatobopupucog Adyog kpavriong: SNR, =20log, (L) = 20log,, (2"°)=90.39dB

EAAHNIKO
ANOIKTO 108
MANENIZTHMIO




OEMA 2 rE3/1920

Z1oyoc Tic dowrnanc sival n eColksiowan He TIC TEYVIKEC MOADTASCIOC ONUATMV KOOI TV TOAUOKMOIKI]
o1oopgwan (PCM).
Zyeninéc aowijeeic: ['E3/1415/03, TE2/1112/07

I10 mACiclo VAOTOINGNG VO cuoThutos emkovavias half-duplex. to onoio apoopiletal Yo
emKovevia opiiag (my éva gOGTNUO COLPUATMOV). 1) EYYPUPT)/KOOIKOTOINGT TOL 1))(0V
YPNCILOTOIEL TV TOALOK®O1KT) o1opopemaot) (PCM) pe opoopoppo kPuviio T Kol 1o TopuKdTm
YOPUKTNPIOTIKG:

e Eldypom) cuoyvotnta akovoTikob anuatog to 100Hz kot HEY1o T GuyvoeTnTe dKoOVGTIKOD
onuatog to 7TkHz (6edopévov 011 To €0pOC TOV QAGUATOS EVOS GNILOTOC OMALOG Eival
ouvnBmg ano to 100Hz ¢ ta 7kHz o1 guyvomtéc katm anod 1o 100Hz ko nave 1o TkHz
Eyovv amopplpbel).

e PuOpo osrypotoinyiog 15.4kHz.

e 8bit yia v k®owonoinen tov upBod TOV GTebIOV KPdvTIoNC.

e Evpoc TAGTOVS TOV KOVGTIKOD onpatog [-5. +5] Volt.

ATovINoTE TO TUEPUKATO EPOTIOTO;

o) No vmoroyiGeTe T0 puOIO SEIYILOTOANWYIOS GUYKPITIKG (O TOGOGTO %0) LIE TOV EAGYIGTO pLBLLO
ogrypatoAnyiog Nvquist.

p) ITécoc eivar 0 onuotoBopufikéc AdyoC TS TUPUTAVE KOOTKOTOMoNS:

y) IToto eivon To EYIGTO GEaANT KPGVTIGNC:

0) ITowocg eival 0 GuvoAkdc ap1Bdg Tmv Bytes mov mpokdmtouy yio id emKovevia oldpkelog 5
AETTAV 1] OO0 KOOIKOTOIEITUL LIE TIV TUPUTAVE KOOIKOTOINCT);

g) Elvol e@ikti] 11 TOLTOYPOVI] LETUO0GT 8 ONUATOV. KOOKOTOWHEVOV [E TNV TUPUTOVE
KMOIKOTOINGN. Ge &va kovail eopog Covne IMbps ypnowomoi@viag TDMA moivmielia:
AIKU10A0YNOTE TNV OAGVTNGT] GUC.

Evésixtirij MeBodosoyia: Na Osewpnoste 6t yia th ustaooan onuotoc pe PCM (mov mpobmobiter Ty
OSIYUATOANWIO. TOD Kol THY oueIoopel kBavtian tov o¢ L arabuec) o amartobusvoc anuatobopofixoc

AGyoc (exppacuévoc e decibel) 10obtal ue SNR = 1010210 [Lb) Ztovc vmoloyiauoic va Gswpijoete ot
1MByte = 1.000.000Bytes xoa 1 Mbps = 1.000.000bps.

EAAHNIKO

ANOIKTO MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y
MANEMIZETHMIO

109



o) As0OLEVOL OT1 1] LEVICTI] GUYVOTI|TU TOV ¢KOVCTIKOD aljuatog sivol TkHz. o erdyiotog pubuog
ostypatoinyios Nyquist sivat to omidoio 14kHz, Emouévec. o poduog ésrypatoinwios 15.4kHz.
osoolEvor ot 15.4kHz/ 14kHz=1.10. eiven katd 10% pevaidtepog Tov sAdyicton pubuon
ostypatoinyicg Nyquist.

B) Asdopévov ot yproipomotovvtal 8bit yia v ke@dikomoinan Tov apiBlol Teov otabudy kfdaviion..
gyovpe L=2% = 256 cté0ues kPfavnionc. Emouévoc. o onuatoBopufikds Adyos (exopucpévos oe decibel)
1C0VTOL JLE:

SNR =10log,, (L) = 20log,,(L) = 20log,, (256) = 48.16dB

Y)
O upBuoc otubudv kfaviiong L. diveton amd v mupakdt® Gyea)) (0S00UEVOD GTL £YOVLE OLLOIOLLOPOO
kPavniomi):
™ —V_, 5—(-5 _
L=om Von A Vo Vo o p 37D £ 39.0625*107 Volt
A L 256

a =19.53125*107 Volt

ET[D}LE";-’E[.‘IQ TO LLEYIOTO GQUALL Ii'.ﬁ(ﬂ-’flﬁl]g er . EWwWdl er :?

0) Ms cvyvotnta osrypotoinyios 15.4 kHz. &povue 15.400 dsiypoto/sec. Me 8 bits/deiyla mpokvmtet
puBuog 15.400 * 8 = 123.200 bits/sec amd kdbe kovdil. o smkowvevia oidpksiwg 5 iemtmv. onaaon 300
sec:

123.200 bits/sec * 300 sec = 36.960.000 bits = 4.62 MBytes (6mov 1MByte = 1.000.000Bytes).
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£) Onme mpokLITEL 0o TO TPONYOVLEVO SPAOTIILG TO UKOVCTIKG Gl amuitel pulud petdooons 123.200
bits/sec. ['d v LeTodMCOLLLE § GNILOTH KOOKOTOMUEVT, [LE TNV TUPUTAVE KOOIKOTONGT). GE £V KUVAAl
ypnoomoteavias TDMA moivmAiecio. amoiteital TovAdyiotov ebpog Cavne 8%123.200 bits/sec = 985.600
bits/sec 1| 0.9856 Mbps < 1 Mbps (6mov IMbps = 1.000.000bps). Katd ovvénein umopodus va
HeTOOMGOULE 8 GNIOTO KOMKOTOMUEVY [IE TV TUPUTAVE KOOKOTONGN. G &va Kavail us evpos Lovng
1Mbps ygpnoiponoredvios TDMA noivmhelia.
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OEMA 2
E= 2014 /02

e
Atvetor to anpe X (f) = recz[ % J .
\4a |

a) No TpocoopiGTouy Yo T0 Gl y(t}:x(t}-l—%x(%} 01 EKQPUGELS TOV OEIYNUTIGUEVOD GIOTOC GTO

me610 TOV YPOVOL vs(n). (5 rovaoeg) k

B) No eEnynoete ov T0 TOPUKATEO GNILOTO EIVOL TEPLOSIKA KU1 VO DTOAOYIGTOLV 01 TEPIOOOL (UV LITUPOLV)
i) y(t) kol (3 povéoeg)

SHAND[8(£-20)+8(/ +20) ]

. (7 uoveoeg)
2amxsinc(4at)

i) z(t) =

(6mov pe I | evvoeitor ovtictpogoc petocymuotiondc Fourier kot pe “*7 evvoeiton n mpdn g

GUVEMENC).

v) Ipokeyevon va petodoobovy ta ouoTe v(7) Kol z(1) KaBe evo Bo VTOGTEL detypoToAnyia GE pLOIO
Nvquist, 8o kooworombel kutd PCM pe 8 bits kot kotdmy 8o [leTodobovy Kol To 600 e moAVTAESIO
FDMA. No vToA0Y1GTEl TO GUVOAIKO OTOITOVEVO Vpog Covne av a=10. (5 uovaodeg)
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a)

X(f)= recr{ % <> 4asinc(4ar) = x(r)
4a |

1 [t . 1 : f : :
() =x(t)+ 3 X L 3 ] =4dasinc(dat)+ 54(; sinc(4a —) =4dasimc(4at)+2asinc(2at)

J J—i—.’“f’ﬁ[ u =Y(f)
4a
[Toputnpovpe 0T £yovLE GBPOIGLLA GVO GIUATOV [?Jcr_ml{q; Cavne pe evpoc 4a (fmax=

_ =2a) K01 20 (fmax=a)
OVTIGTO 0. APU fnax=2a KO1 ETOUEVEAC 1) GLYVOTITA Oty LoToANYiog Nyquist eivon fs mim=4a

v(t)=4asinc(4at)+2asinc(2at) <> rect

Apa TO OEIYLOTIGUEVO GO GTO TEGI0 TOL YPOVOL ys(i) eivar:

v.(n) = y(t) = 4asin c(4an
t=nT;

)+ 2asinc(2an

5,min £,min

: 1 : 1
=4asmc(dan—)+2asinc(2an—) =
4a 4a

: . 1
=4asinc(n)+ 2asinc(—)
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P)

(i) To onua y(z) dev eivol TEPLOHKO Y1UTI TO QUGLLE TOD EIVOL GUVEYEC

(i)

3 {X(fJ ¥ [5 (f=20)+5(f+ 20}]} x(t)2cos(27207)
2axsinc(dat) 2axsinc(4at)
4asinc(4at)2cos(27201) 4 .
= . < z(r) =—cos(2720r)
2arsinc(4at) T
Apo 1o GNpo 0vTo elvot TEPLodko e mepiodo 1/20 sec.

(1) =
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7

VOOV [LE TNV 0VAALGT] GTO ep@OTIIA 1), 1] GLYVOTITU SEYUATOANWYIOGS Y10 TO V(T) ElVOL fomm=4a
samples/sec.

To avtictoryo evpoc Lavg Ba eivar

1 1

—f N =—4a-8=16aHz

2" 2

Amo v (A) PAEmov]LE OTL
2 . . , , - ; ,

Z(f)= —(J(f —20)+8(f+20)). dpa 1 coyvOTNTO OEYLOTOANWIOG Y10 TO Z(F) elVUl fs min=40Hz. T0
- .

avticTotyo evpoc Lovne Bo eivat

1

1
—f'. . N=—40-8=160Hz
27 % 2

Emouevmc Guvolka oratteital evpog Lovne 16a+160=320 Hz.
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OEMA 3 ME3/1415/03

2TOy0S TS dOKNONS civor 1] eCOIKEIMOTN UE TIC TEYVIKES TOAVTLECIOC TNUATMV KAl TNV TOLUOKMOIKN
orauoppwaon (PCM).

2Zyetikés Aorijoeis: T'E2/0910/07, I'E2/1011/07, I'E2/1112/07

2e EVOL GTOVVTLO EYYPUPNS TO OVO UKOVGTIKA GNILOT, 0T TO 0410 KoL TO OPLGTEPO LIKPOPMVO
(Lett (L) .Right (R)), derypoatoinmrovvior kot to Oelypoto ymelomoodvial ond £vav
avalOYIKO/YMPLoKd petatponén. Osmpeiote OTL To eVpog (OVING TOV OKOLGTIKOV ONUATOV
nepropiCeton mepimov ota 20 kHz. H derypotoinyia mpaypatomoteiton pe puuo katd 10,25%
HeyaAvTEPO 0o avTdV ToL Nyquist.

() Yroroyiote To puOpod detypatoAnyiog Tmv 000 UKOLGTIKOV CNILATOV

(B) Av amauteitor onpatoBopuPikdg Adyoc peyarvtepos and 92 dB vroioyicte to mAnBog TV
otaBpdv kPdvtions. Ymobéote 61t Ta detypata Tov 000 akovsTik®V onpdtov KBavtilovtot e
opotopopeo kPavtiot) PCM.

(v) Iow n emdeivioon tov onuatofopuvfikod Adyov av ypnoinorombody ot GES 6TdOueS amod
EKEIVEG IOV VITOAOYIGATE GTO Tponyovpevo epOTa; [lapatnpnote Tt yivetot Yo S1000y1KOVS
VTOJUTAUGLOGHOVS KOl OYOAICTE TO OMOTEAEGUO GE OYECH He TOV apdud Tev bits mov
YPNCLLOTOLOVVTAL.

(0) Ymoroyiote Tov Guvolko apBo tov bits kot bytes kot yio ta 0o akovotikd onpata (L,R)
TTOL TPOKVITOVV Y10 £VE. LOVGIKO KOUUATL O1PKELNG 3 AETTOV.

(¢) Av ta V0 axovoTikd onpata moivTieyBovv katd TDM (morvmielia pe daipeon ypovov)
Kot Hetad00ovv amd Tov 1010 dlawA0, VITOAOYIGTE TO EAGYIGTO eVPOS COVNG TOL dIHAOL Yo TNV
Teyvikn) PCM «at vooeilte to pubpo petddoons 6to 6icvio.

Evoeiktiky MeBodoloyia: No Bswpnoete ot yia ) uetaooon anuotoc wue PCM (wov mpoimobéter
OEIYUATOLNYIO. TOV KOL TV olo1ouopen Kpovtian tov ge L otabuec) o amaitobuevos anuatoBopofikoc

A0yo¢ (exppacuévos oe decibel) 10ovtar e SNR=10-log (L2 )
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(o) Ta 0V0 aKOLGTIKA CHHATO OETYUTOANTTOVVTIAL TO KaBEva yoproTd. Emeidon n Héyio cuyvomra
TOV 0KOVCTIKOV onpdtov sivatl ta 20 kHz, oopeova pe tov Nyquist o puOpog detrypoatoinyiog eivat
tovadytoto 40 kHz. Emumiéov, otnv ek@d®vnomn ava@épetal 0Tt 1] Oy LOTOAN IO TPOY LA TOTOLEITOL
pe pubpd kotd 10,25% peyarvtepo and avtov tov Nyquist, Guven®s Yo Kdbe aKovoTIKO KavAAtl

EYOVLLE
PvOpoc Aetypatoinyiog =40 kHz * 1,1025 = 44,1 kHz

(B) IIpoxeyévouv kdbe onua va netadobei pe PCM pe onuatofopoPikd A6yo SNR > 92 dB, 6a
TPEMEL VO VTOLOYIGOVLE TOV amapaitnTo aptid otabudy KPaviiongs.

: | S >
Eyovpe SNR =10log,, [FJ =10log,, (L‘) =20log,, L
Apa o apBpog amortodpevoy otabuomv kBdvtions o TpEmeL Vo IKOVOTOLEL T GYEON

SNR =20log,, L >92 = L >10"** ~39,811

Apo emedn Oa mpémet To TO0C TeV oTUOU®V va ivar dHvaun tov 2, Tedkd Bo Exovpe 2'° = 65.536
otaopLec.
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(7) Xpnowomotdvrag 2'° = 65.536 otdfusg mpokvmret onuatofopuPfikdc Loyog

SNR =20log,, L =20log,, (65.536)=96,3 dB

Av vodmracidcovpe TS otabueg 16te O ypnooromjcovpe 15 bits yia v kdbe ko LEEN Kot
Oa Exovpe 2 =32.768 otdbusc. Apa o onpatofopuPucoc Adyog Ba sivat

SNR =20log,, L =201log,, (32.768) = 90,3 dB

Apa n emdeivoon pe ™ petmon evog bit stvon 6 dB.

To 1010 woyvel i kGBe peimon kotd 1 bit (my. pe 16.384 otdbueg mpokvmtel onpatofopuPikog
LOyoc 84.3 dB, ki)
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(0) Me cuyvomta ostypotoanviog 44.100 Hz, &povpe 44.100 dstypota/sec. Me 16 bits/detypa
npokvmtel puBurds 44.100 x 16 = 705.600 bits/sec and kdbs axovotikd onpo. ['a poveikd KoppLdrt
ddpketog 3 Aentdv onradn 180 sec mpokdITOLY UVA KOV

705.600 bits/sec x 180 sec = 127,008 x 10° bits = 15,876 Mbytes
2VVOAMKA Yo To dV0 KavaAlo

2 x 705.600 bits/sec x 180 sec =254,016 x 10° bits = 31,752 Mbytes

(¢) Av ypnowomomBel moivmiella pe Owipeon ypovov, ToHTte TO TAOiIGO Bo TmEPEYst OVO
ypovoBupideg kot 0 erdyotog puudS mov mpémer va pmopet vo vrootnpilet o dlaviog sivar To
afpocpa TtV empEpovg puvludv oetypatoinyiog, onradn 2 x 44.100 samples/sec = 88.200
samples/sec.

Eneidon 6pog Ba ypnopomombet teyvikny PCM pe kBavromoinon oe 65.536 6td6)ieg, 10 amaitovevo
evpog Covng etvar

B, = lfs log, L= é x88.200x1og, 65.536 =44.100x16 = 705600 Hz = 705,6 kHz

PcM =
2

O pvOpods petddoong eivar 705,6x2 =1411,2 kbps =1,4112 Mbps
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E= 2015A /01
OEMA 1

Noa vroroyicete Tig TILEG TOV 0>0 Y TS 0TOlEg 1oy vEL I KAOE Lol 0O TIG TAPAKATO TPOTAGELS.

a) To onua cos (mer ) — 8111(2;7 fzf) givar TePlod1ko. (3 Hovaoeg)

B) To onpa cos(27 /i) *asinc(at) civon neprodiko. (3 povadeg)
f ,
. (4 povaoeg)

G
v) Ioyber 6 asine(ar)* g(t)=g(r) o6mov g(1)«——G(/ )k G(

(
0) H ehdyiom ocvyvomrta derypatoinyiog katd Nyquist tov x({):asinc(ai)-l()()a sincz(l()()af ) gtvan
804Hz. (6 povaoeg)

g) To evpog LdVNG 10V GHUATOS TOV TPOKVTTEL OO dapoOpe®on FM cuvnuitovikod @Epovtog amd G
TAnpogopiag x({) —asinc’ (100{) ue k=50r etvan 600Hz. (6 povadeg)

)>0,]/]<60
)=0,|/]> 60

[Yrooeiln : o teleotic * avtiotoiyei oc ovLVELILH]
(2vvoio povaowv 22)
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(o) I'a 10 cos(27mf)+sin(27r_/é!) gyoovpe

1
L_a_J
Lo

f
To onua Ba eivor Teptodkd av 0 AOYog TV mTeptddmv sivar pntdg dnA.
L 4, f, m n
— === — d =— 5
T, 1 a n m /.

/
(B) Exovpe: |

. 1-. .
cos(27 fit)*a smc(at)(L)E[é (f=-H)+o(f+ 1 ):I -r'ecr(i}ﬁnk d1Ehevon evog Tovou omd Pabvmepatd
a p

QILTPO e GLYVOTNTO ATOKOTNG /2.
['a va etvon Teplodikod to COS(Z:Z' flf)-asin c(az‘) Bo TpEMEL 1) GVYVOTNTA f7 Vo elvar KpOTEPT Amtd TO P0G

Codvng tov giktpov A f, < % Sazlf
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(y) asin c(af)*g(f)(L)recI(f}G(f) dnAi. 0wlevon tov @dopotog G(f) and Pabuvmepatd @iktpo pe
a
GUYVOTNT ATTOKOTNG o/2.

rect(iJG( f)=G ( /) dnk. 10 G(f) diEpyeTon avTOvG10 06 TO PIATPO EPOGOV % 2600 a=120
a p
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(6) H shiypiotn ocvyvotnro derypatoinyiog katd Nyquist tov x(( ) =a sinc(al ) -100asin ¢ (IOOQZ ) glvon
804Hz
Eivou

x(r)=asinc(ar)-100asinc’ (lOOaI)(%recr(i)*n'i(L] =X(f)
a 100a
H péyiom ocoyvomta g ouveling tov 2 @uopudtov avTIoTOyEL 6TO AOpOIGUE TOV ETUEPOVS UEYIGTOV

201a

GLYVOTAT®V , ONA. [, = % +100a =

max

201a

YVVETMG, N SEAAIGTN cLYVOTNTA dstyotoAnviog sivar f, . =2 =20la =804 & a =4

l 1-'301( S }* : m‘( f}
00 100 ) 100 100

(8) x(t)=asinc’ (1007) = a-sinc (1007 )sinc” (1007 ) «——>a l

Méyioto mAdTog : o
Evpoc Covne: 50+100=150Hz

: k 50
Méyiotn amoxiion coyvottag Af, = L max(|x(r)|) =27 4 =25aH:
S 2z 2
Kol 0 AOYOG ammOKAIGNG elval
_2% _a
150 6

Apa pe Baon tov Kavovo Carson £Qove:
W=2(%+1J-150Hz=600 Hz<:::>%+l=2<:>a=6
0 )
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EAAHNIKO
ANOIKTO

OEMA 2 (20 Movadec) 2019A

Eotw éva onua mAnpodoplac memepacpévou evpouc {wvne x(t) To omolo €xeL TO
napakdtw mAdatog daopatoc X(f):

-100 -50 0 50 100 fH2)

Epwtnon 1" (5 Movadec): Na umoloyicete oto meblo Tou Xpodvou Tnv ékdpacn Tou
onpatog x(t).

Epwtnon 2" (5 Movadeg): Na npocbloplotel n eAdylotn cuxvotnta deypatoAniag fsmin
kata Nyquist tou x(t) kat n avtiotolyn meplodocg detypatoAnbiag. Av to onua x(t)
SelypatoAnmreital Pe ouyvotnta SutAdoia tng ehaylotng kata Nyquist, va &0Bel n
EKPPOON TOU SELYUATIONEVOU ONUATOC X5(n) ato medio Tou xpovou.

Epwtnon 3" (5 Movadsecg): To x(t) dwapopdwvel katd DSB-SC cuvnuitovikd dépov
povadilaiou mAdatoug kat ouyvotntag 10 kHz. Na umoAoylotel kot va oxedlaotel To MAGTOC
daopatoc Tou SlapopdwHEVOU CHUATOC.

Epwtnon 4" (5 Movadec): To x(t) Stapopdwvel katd FM cuvnuLtoviko dE€pov ouxvoTnTac
100 kHz kat povadiaiou mAdtouc pe oTtabepd amokAlong cuyvotntac kf= 4. Na 606el n
ékdpaon tou Slapopdwpévou onuatoc oto Medlo Tou Xpovou Kal va UTIOAOYLOTEL To
gupoc {wvnc tou. Inueiwon: To ofua x(t) mailpvel Tn péylotn T Tou yla t = 0.

MAH22 : Baolkd Zntpota Alktowv H/Y
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Epwtnon 1": Apxika urtoAoyi{oupe TNV aAyeBpLkn Ekdpacn yla To mAATtoc GACUATOC TOU
ONHUATOC:

X(f) =rect (%) + 2 tri (%)

2T CUVEXELD XPNOLULOTIOLWVTAC TLC OLOTNTEC Kat Touc yvwotouc M/Z Fourier:

asinc(at) é} rect (9

, F
asinc?(at) & tri (é)

l;:c' (E) d X(af)

a a

urtohoyiloupe tov avtiotpodo M/Z Fourier Kot €XOUUE:

x(t) = 100sinc(100t) + 2 - 100sinc?(100t)
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Epwtnon 2": H péylotn ouyvotnta tou dacpatoc tou X(t) elval fmex= 100Hz. Zuvenwc n
geAayiotn cuxvotnta SslypatoAniac katd Nyquist eival fsmin = 2fmax = 200Hz kot n
neplodoc detypatohnPiac eivar Ts= 1/200 = 0.005 sec.

Mo cuxvotnta dewypatoAnioag 2fsmin = 400Hz, n mepilodog delypatoAniac ival Ts =
1/400 = 0.0025 sec, kal To SEYHATIOUEVO GHHO 0TO TIESLO TOU XpOvou ypadeTal:

%00 =x(t) ) 8(t—nTy)

Nn=—co
+ 00
— Z x(nT,)(t — nT,)
n=—co
400
n n
_ . - \ . 2 -
- Z 100sinc (100400) +2-100sinc (100 400)
Nn=—co

OTIOU N AKEPALOC aplBuoC.
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Epwtnon 3": To x(t) Stapopdwvel kata DSB-SC cuvnuitoviko dépov povadlaiou mTAAToUC
kat cuyxvotntac 10kHz. H ékdpaon oto medlo Tou XxpoOvou Kal TNC CUXVOTNTAC yla TO
SltapopdwEvo onpa elvad:

Xpsp—sc(t) = x(t) - cos(2m10000¢) éXDSB—SC(f)
= %[X(f —10000) + X(f + 10000)]

1 f—10000 /f — 10000 f + 10000
=—{rect( )+2tm( )+rect( )

2 100 100 100
ey ,(f + 10000)}
"\ 100
Xpsgh)
1
0,5
-10100 -16000 -9900 k 0 k 9900 10000 10100 f(H2)
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Epwtnon 4": H ékdpaon tou Slapopdwpévou onpatoc oto nedlo Tou Xpovou elval:

t

Xppy(t) = cos | 2m100000t + 47 f[lOOsinc(lOOA) 4+ 2 -100sinc?(10021)]dA

— &0

k‘f a1
: : ; A S-max(|x(t)]) =300
O Abyoc¢ amdkAiong eivat: D = fmax _ 2m Sehae

fx fx 100

Kat to ebpog {wvne etvat: W = 2(D + 1)f, = 2(6+1)100 = 1.4 kHz
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MAH22_E¢étaon 2n_28-7-2019
®EMA 5 (20 Movasec)
Aivovtal Ta TopakdTw ohuata
x(t) = 3(e/10mt 4 g—J10mt)
y(t) = 10sinc?(10¢t)
z(t) = 24sinc(12t)

Epwtnon 1" (6 Movadeg): Na umtoAoyloBel n pabnuatikn ékdpaocn Twv onuatwy x(t), y(t), z(t)
oto nedio Tn¢ ouxvoTNTOC.

Epwtnon 2": MNa ta mapakatw CrUata, vo UTToAoyLoToUV oL LaBnUaTtIkKEC ekdpacelg ota edla
TOU XPOVOU Kal NG ouxvotntag, n mneplodoc (av umapxel) Kol n €Aaylotn ouxvotnta
SewypatoAnyiac:

A) (4 Movadeg): q,(t) = 2 - x(t) + y(t) + z(t)

B) (5 Movadeg): q,(t) = x(t) - y(t) + x(t) - z(t)

N (5 Movadeg): q;(t) = x(t) * y(t) = z(t), émou to cUUPBoAo “*' avriloTolel otnv MPAEN TNC
OUVEALENC.

e



Epwtnon 1":
Me tn BonBsla tng oxéong tou Euler, dnAadn
el? +e~i0

cos(f) = 3

To onpa x(t) pmopel va ypadtei wg
x(t) = 6¢cos (10mt)

O petaoynuatiopoc Fourier evog ofpatoc cos(2mfyt) divetal and

1
cos(2mfyt) < 5 [6(f = fo) +6(f + fo)]
Me Bdon ta mapamndvw, o peTooxnuotiopoc Fourier tou x(t) divetat and

X(f) =3[6(f —5)+6(f +5)]
EmumA£ov, XpnOLHOTOLWVTAC TIC TIAPAKATW LGLOTNTEC TOU PETACXNMATIOMOU Fourier

tri(t) & sinc?(f)
1 (f
x(at) & EX (—)

a

O petaoxnuatiopog Fourier tou y(t) divetat and

() = Fiy(e)) = tri (L)

Me tnv (6o Aoyikr], 0 petaoxnuatiopnog Fourier Tou z(t) Sivetal ano

_ f
A 2(f) = 2rect ()

MANE! nz 1 Hviiv
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Epwthon 2":

A)
Toonua q,(t) = 2 x(t) + y(t) + z(t) pnopel va ypadtel wg

g1(t) = 12 cos(10mt) + 10sinc?(10t) + 24sinc(12t)

O PeTAoXNUATIONOG Fourier Tou g4 (t) divetal and

Q1) = 618( —5) + 6+ 5)] + tri (25 + 2rect (L)

To orpa auto £xelL ocuveXec daopa cuvernwc dev eival epLlodLKo.
H peylotn ocuxvotnta oto onua sivatl n 10 Hz kot dpa n eAdylotn cuxvotnta SsiypatoAndiag sival
20 Hz.
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B)
Toonua g,(t) = x(t) - y(t) + x(t) - z(t) prnopel va ypadtel wc

g, (t) = 6 cos(107mt) 10sinc?(10t) + 6 cos(10mt) 24sinc(12t)
= 60 cos(10mt) sinc?(10t) + 144 cos(10mt) sinc(12t)

Mo va umtoAoyicoupe To HeTaoynuatiopd Fourier tou oniupatog g,(t), Ba Paclotolus otnv
oLotnta e dStapopdwonc, SnAadn

1 1
X(t) cos(@nfet) o ZX(f = ) +5X(f + £)

Me tn Bonbsia Twv WBoTATWY TN SLHOPIWONEC KAl TNC YPAUULKOTNTAC, O UETACKNHUATIOUOC
Fourier tou ofpatoc g, (t), Q. (f), unopei va ypadtel wg

Q,(f) = F{60 cos(10mt) sinc?(10t)} + F{144 cos(10mt) sinc(12t)}

1160 ,f—S 60 /f+5 11144 f—5 144 f+5
= — —tn( ) + tﬂ( )] + — —'rect( ) + rect (—)]
2110 10 10 10 2112 12 12

=3 :t'ri (f1_05) + tri (fl—BS)] + 6 ['rect: (%) + rect (%)]

To orua aAUTO EXEL CUVEXEC DACHA CUVETTWC SeV elval TEPLOSLIKO.
H péylotn ouyvotnta oto onua eivatl n 15 Hz kat apa n eAdxiotn cuxvotnta deypatoAniac sivat

30Hz
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Zupudwva pe TG OLOTNTEC TOU MeTAoXNUATIOMOU Fourier, cuveAlEn oto medlo TOu YpPOVoUu

QVTLOTOLXEL 0€ MOANATAQCLACHO 0TO MeSio TWV GUXVOTATWYV. ZUVETIWC,

Q;(f) = F{x(t) xy(t) = z(t)} = F{s(t) = z(t)} = S(HZ(f)

OTloU

s(t) = x(t) »y () kav S(f) = X(HHY ()’
Aedopévou ot ta pdopata twv onpdtwyv X (f) kat Y (f) dlvovtat and

X(f) =3(6(f —=5)+46(f +5))
Y(f) = tri ({—0)

Me tnv akoAouBn ypadlkn mapactaon

EAAHNIKO
ANOIKTO MAH22 : Baowad Zntrpata Aiktowv H/Y
MANEMIZETHMIO

133



-10 -5 0 5 10 f

(eite ameuBelag amd Tov TUTIO TOU TPLYWVIKOU TTOHAROU) IMOPOUE VO UTIOAOYICOULLE TAV TN TNE
Y(f) yia tnv omola f = %5, 6nAadni

(15 |£5]
trl(—) =1——=105
10

Apato S(f)
SU) =XOY() = 15[8(f =5 +6(f +5)]

JUVETIWG

Q:(f) = [1.5(8(f = 5) + 6(f +5))]Z(f) = 3[6(f = 5) + 6(f +5)]
Mpayuatonolwvtag avtiotpodo petacynuatiopno Fourier atnv Q5 (f) umoloyiletal n g (t)
qs(t) = 6¢cos (2n5¢t)

To ofpa elval meplodiko pe mepilodo T=0.2 sec

EAAHM  H sAdxiotn ouxvotnta SsypatoAniac sivat 10Hz.
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MAH22_Etétaon 2n_28-7-2019

OEMA 6 (20 Movabdeg)

OswpnoTe OTL TO oA 10060 oTo Wavikd {wvomnepato ¢iAtpo (BPF) tou oxnupatocg sivat
x(r) = m(r)[l + cos(2:r 3. 1061)] omou m(t)= 10651';70(1061‘). H ouvdptnon petadopdc Tou

f-310°

{wvonepatol didtpou eival H . (f) = H[ 0

3-10°
]+ H(ﬁTlo} To BaBumepatd diktpo

(LPF) éxetL ouxvotnta amokomnrc ta 1,5-10°Hz.

x(1)

1) (1 /)
BPF Yy 1) | s(t)

LPF

cos(2r- 3-10°t)

TaAavTwTrig

Epwtnaon 1" (7 Movaddec): YmoAoyioTe Kal QMEIKOVIOTE TO TTAATOC TOou GACUATOC TOU GHUATOC

g€odou, Y(f), Tou {wvorepatol ¢iAtpou.

Epwtnon 2" (4 Movadeg): YrtoAoyiote To onua S(r) otnVv £€060 tou Babumepatol GpiAtpou.

Epwinon 3" (4 Movadec): MNolocg ival o pubpoc dsypatoAniag kata Nyquist Twv onpatwyv x(r)

ko s(7).

Epwinon 4" (5 Movadeg): Av svaAAQKTIKA TO O S(f) uTtokeLtal oe delypatoAnbia pe

ouyvotnta Suthdcla ekelvng mou umodelkvUel o Nyquist Kol OTn ouvéxela PeTatpamnel os gva
Undlako onpa PCM, utohoyiote to eUpoc {wvng mou Ba anattnBel ywo Tn LETAd0aN TOU GrHUATOC
PCM, vumoBftovtog OTL 0 amMaAlTOUPEVOC onpatoBopufikdéc Adyog yla Tn petadoon sival
TouAdxLoto 40 dB.
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EAAHNIK
ANOIKTC

Epwtnon 1": Apxwka umoAoyilouv e To PACHA TOU CARATOG €L0OO0U, WOTE VA EKUETAANEUTOULE
TV OLOTNTA TV XA CUCTNUATWY TIOU CUVOEEL TO GACUQA TOU ONUATOC L0060V UE To Ao Tou
orjpatoc e€660u Kal Tn ouvdptnon pHetadopdc tou diktpou: Y(f) =H (f)X(f)
Apa

x(£) =m (1) 1+cos(22-3-10°) |[= X (f) = F |m(1)[ 1+ cos (27-3-10%) |

= X(f)=F{m(t)+m(t)eos(27-310)|

= X(f)=F{m(t)}+F{m(r)cos(27-3-10)|

= X(f)=M(f)+M(f)*F{cos(27-3-10% )}

> X(f)= M(f)+M(f)*%[5(]‘—3-106)+é(f+3-106ﬂ

1 6 1 6
:>X(f):M(f)+5M(f—3-10 )+5M(f+3-10 )

omou pe * cupPoAiletal n mpaén ¢ cUVEALENG.

Emeldn
6 . 6 6 . 6 f
m(t)=10 Smc(IO t):>M’(f):F{10 Smc(lﬂ t)}éiM(f)—H(W]
Apa
X(f)=H[i5]+1H(—f‘3;wﬁ)+ln(_f+3'6106J
10 2 L 100 ) 2 L 100
Apa

Y(/)=Hape (f) X ()
[ [ ) (5]

6 6
:lH f—3-610 +1H f+3;}10
2 10 2 10
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To ywopevo pmnopel va urtohoytoBel eUkoAa Kat ypadka

A
X(f)
r-- ! / -—- "HBPF(f)
I : I :’
I I I I
I | | |
S % B o
; — — >
_3*]0° |0 10° 3*10° f
Y(f) A
,,,,,,,,,,,,,, ]:l
¢ | .
_3*70° 0 10 3*10°

& MANEMIZTHMIO



Epwtnon 2": To daoua Tou CrUaToC z(r) otnv £€060 Tou MoAAamMAaCLaoTH £ival

Z(f)_Y(f)*%[a(f—3‘105)+5(f+3-106)]—%Y(f—3-1{)6)+%Y(f+3.106)

To onua otnv £€060 Tou Babumepatol diATpou umoAoyiletal eVKOAA YPADIKA OV ATELKOVICOULLE
TN ouvdptnon petadopdc touv didtpou oto (6lo YA ME TO ACUA TOU CAUATOS 0ThY ££080 Tou
ToAAATAQLCLOOTH WCE EENC:

Z '(f) A
1/2)
,,,,, A4 )
6*10° -3%]0° 0 10° 3*10° 6*10°  f
F 3
1
r e
" |
I |
" I
" |
I 1/2 |
" |
| 1/4 |
,,,,,,,,,,,,,,,, I I
" I
: : 1 I ‘ . .
6*10° -5*10° 0 15%0° 3%10° 6*10°  f

Apa otnv £€0d0 tou Babumepatol diAtpou £xoups To pAoua

106
S(f) :%H(%J Kol dpa To orjpa oto nedio Tou xpovou sival S(z‘) :%sz’nc(l()ﬁr).




Epwtnon 3"

O puBuoc detypatoAnyiog katd Nyquist yla pev to x(r) elval 7 MHz, ywa 8¢ to .s'(f) glvatl 1 MHz.

Epwtnon 4":

AV SELYHLATOANTITHCOUE TO CAMA UE ouxvoTnTa StmAdoLla tou Nyquist, Tote fs =2 MHz . Emeién
anauteitat onpatobopuPikds Adyog SNR > 40dB = 20log,, L >40= L >10" =100. Opwg

otnv PCM £xoupe otdBuec mou eivat duvapelc tou 2, kat dpa L =128 , dnhadn anattovvratl 7
bits/sample.

1 |
Apa B, 2—f log, L =52-7 =7 MHz

PCM —
2
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[IpooBeta Ocpata
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Tuyotla 2npato kat Meoec TLUEC

Av 10 avaAoywkd onua eival tuyaio pe medlio tuwv [a,b] kal
ouvaptnon mukvotntag mbavotntag (pdf) mou Sivetal amo tnv
f(x), TOTE N peon T Tou onpatog SlveTal amo tn oXeon

b
E[x] =f xf (x)dx

AvtioTtolyo N LEON TETPAYWVLKH TIUA TOU onpatoc divetal amo tn
oX€on

b
E[x?] =f x2f(x)dx
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Napadeypo YrtoAoyopou Meonc Twunc

Atvetal to onua x(t) mou oe kABe Xpovikn OTWUN Elval opolopopda
Katavepnuevo oto dtaotnua [-V, V]. YrioAoylote tn pEon TN TOU CAUOTOC.

Yniodeién: H ouvaptnon nmukvotntac riibavotntac ivat n f(x)=1/2V wote otav
oAokAnpwBet oto dtaotnua [-V, V] va dwaoel tnv oAwkn riiBavotnta, dSnAadn 1.

V 1 1 vV

v
E[x]—f xf(x)dx = xﬁdx—ﬁ xdx

H zvlvz2 (_;/) 2] °

H péon TETpOYWVLKN TLUN TOU CAMROTOC UTtoAoYL{eTolL WC €ENC

v v 1 ¢V
E[x2]=f x2f(x)dx = x —dx—— x%dx

v 2V 2v J_,
1] 1 (—V)3_12V3_V2
“2v|3| . " 2v]|3 3 | 2v3 3

-V
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Epappuoyn otov KBavtliopo

[l Tov umoAoyLopd Tou AOyou tn¢ LoYUoC TOU OAMOTOC TPOC TNV
LoxV tou BopuBou kPBavtiopoL (SNR) xpelalopoote otov aplBuntn
TNV oYU TOU oNuatoC (MEON TETPAYWVIKA TN TOU CAMOTOC) Kol
OTOV TOPOVOUOOTN TO LECO TETPAYWVLIKO opaApa KPavTiopou,

AZ

nou oovtoaL pe: E [(x _ xq)Zl — >

omou A eivat to evpoc tn¢ {wvng kKBavtopo.
2Tnv acknon auvtoaéloAoynonc 4.7 tou Topou B’, Mepoc A,
armoOeLlKVUETOL OTL AV Eva TuXaio onpa eivatl opolopopda

KataveNUEVO oto 1tiedio TIHwv, o Aoyog SNR (cupBoAlleto Kot wg
SQNR og kamota BLBAla) Sivetan amo tn oxeon

SNR (dB) - 10[0910[:2 - 20[0910[:
m EAAHNIKO
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Topoc B/Mepoc A

2.4 TOYUC/EVEDVEUL ONUOTOIV weverreneeunreeenaesersas seseae erssa seasas ensaas sns e sessass ssnseseanses
241 ZUyHUOLOL LOYUG/EVEDYELLL - neeen et e e aen e eee e saeceas eneas eeeaeasassen e snsees
243 ZNUOTO EVEQYEULS — LOYVOC o ureeeueen crraeeceneaesessaeaessnes sasses ssnensassessasasessas oo
2.44 Toavtémra Parseval — MEom woyig TepLod iy ONUETmV ... ..cecuve.e..
2.45 Ozwonua Parseval — daopoatinr) murvomra evEQyeLag/loyvog.........

2.4.6 ZUOYETION EVEQYELUARMV ONUATOIV cevieevereaeaeenneeeenaesersn seneas esaneseaseseens
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loxUc/Evepyela Znuatwy (1)

24.1 Inymaia ioxig/evipyeia

OemPOVE HOTUOYNV TO TAQUKRATM NAEXTOIRG RUKAMNA OVUVEYOUS DEVUOTOC:

Ixfpa 2.27

Hiextomed xixdopa ovveyolc petatoc

YroOétovpue 6m 1 epappolonevn taon V eivon otaben ®ow aveEdotnm ané to
ywoovo. H woyic mov mapdyetal 0to RUKAMIG KoL XOTUVOADVETIL OTNV OVTLOTAO)

LOOUTCLL [LE:
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loxUc/Evepyela Znuatwy (2)

Ko n avtiotorym evépyela mov €yel mapoaybel oto ®inAmpo ®ot €el RoTovolm-
Bel oy avtiotaon o ¥OOVo ¢ LOOUTHL IE TO YIVOUEVO NS LOYUOC EML TOV (VTi-
OTOLYO YOOV, Onhad):

2

E(I)=P-I=V-.rj-r=.rj3-R-zf:%-f

Or povades woygiog etvan ta Watt (1W = 1Joule/sec) nar evépyewag eivan ta Joule

Joul
Y ot Wh (1Wh = 1Watt x Thour = 1———

x3.600sec = 3.600Joule )
sec

Edv oto mapamdve oyjua vrobdécovpe ot ) epapuolopevn tdon dev ival oTo-

Beon ahhd petafarieTon HE TO YOOVO, TOTE OL AVIOTE DM OYETELS OLLUOOEMVOVTOL
k) =

wg EENS:
: V2 (t
P(t)=V(t)-i(t)=i"(t)-R= R[ )
i { | t , i VE [I)
E(t)=[P(t)-di= [V (t)-i(t)-dt= [i*(t)-R-dt = [—>-d
0 0 0 0 R
EAAHNIKO
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loxUc/Evepyela Znuatwy (3)

[N mAemurowvoviard cvotipata Bempolpe ott R = 1Q, ondte 1o MAETIHOVOD)-
viaro onpax(f) propel va Bewonbel on woodvvapei eElcov pe v epapnolopevn

TAON 1 TO PEVICL OTLS AVOITEQM TYECELS, OL OTOIES UETATYT LOTICOVTOL g EENC:

Zrrypaio wyis mpaypatiot ofuatog P ()= x* (1)
Evépyew mpaypanxot ofpatos E(r)= Ix *(¢)-dt
0

[Tporepévou oL aveTeé pm 0OLOUOT VL LWUouy ®at yio pryadurd onquara x(1) (tov
ooy 1N WwyUg eEXOTATUL HOVO (IO TO PETRO TOVE), OL AVOTEQW OYECELS YOULEPO-

VTOL:

7

Suyaio wyis ofpatog P(r) = ‘x (1)

Evépyew ofjpatog E(1) = ﬂx (7)

0

g

- dt

Inueimon: Mo moaypanxd onfparta x(1) woyiel 6t ‘x [1‘)‘3 =x’ (1).
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loxUc/Evepyela Znuatwy (4)

2.4.2 Mion ioxig

Fevia, yw éva péyebog m(t) mov petafahieTar e TO ¥OOVO, 1 LOOVLKY HECT TU

TOU PETAEY OV0 YOOVIHMV OTLYIWV f; ®OL Iy (1 < 5) 0pICeTAL 0S:

X ONOLILOTOLOVTIS TOV TOQOITAVO OPLOUO WTIOPOUVIE VO EXPOACOVUE TH HEOT) LoD

(M wodivapa amd — o« €wg +90) wg eEng:

fy—=T
!?—}T

evog ofpatog x(f) happavovrag v ™ petaforr) tov xad 6hn ™ dudoxeud Tov
T
= lim<{— _”x(r
T —m ET T

2
)| -dt
AvtioTorya, 1) EVEQYELA AUTOT TOV ONULATOS UWTOQEL VI YOUPEL 1C:

- J x(0)f

Py : 1 5 2
(0=L.= Jim 1o I

E = lim {(t,~4)-P}= lim _ﬂx

(=t ) (6=t}
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loxUc/Evepyela Znuatwy (5)

2.4.3 Inparta evépyt£iag — 10xX00G
To ofjuata mov €xovy TETEQUOUEVT] EVEQYEL

O<E <40

ovopdlovror evepyelaxd. [Mapadeltypota onudrov evépyewag eival didgpopol
nahpol (TeTpayovirnos, ToLymvirdg), dniadn onuata memepaopévng dudprelac.

Ta ofpata autd €gouy undeviry Loy,
Ta onuata mov €yovv TEMEQQTUEVY] LEOT] LYV

0<P <+oo

ovoudCovrar ofjuata wyvos. [Mopadelyuota onudtmy Loytog eival T TEQLOOKA
HOL TOL O OTeL ATELPTS OLdpreLag (). To ofua x(r) =c, 0 <t<+w). Ta ofjpara

QUTO EYOUV ATTELQT EVEQYELL.
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loxUc/EveEpyela Znuatwy (6)

244 Taurornta Parseval — Mion 1ox0g neprodikedv onpartwv

[N ta reprodind ofquata 1 oyEoT WTOAOYLOLOU TS NEONC LOYVOS WTOPEL va Owt-
noppmbel we eEnc:

"Eotw onfua x(f) meprodixo pe nepiodo T tétoa wote va woyvel Vi e R :

x(t+nT,)=x(t),Vn e Z

210V VTOAOYLOUG TNEC NEONC LOYUOC IWTOQOVILE VO TEQLOPLOOVIE TO OLACTIILC OAO-

HAOWONE OTN OLAQHELL LLOLS TTEQLODOL:

b . ty—¥ity+nTy f4nTy 3
“E 1._]—;4: IE - I'I. iy ”Tﬂ = HT i
ti +Tq , Ty ) 1 44T 3
= lim{ — I Cedt | =1 —I -d =—_[ d
.lz]—l?;l n 0 " i |x (I)‘ I ,.,]_,T 0 |X(I) I "E'.I £ ‘I(I) I
EAAHNIKO
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loxUc/Evepyela Znuatwy (7)

[N Tl e LodLAA GULOTO TTOU YOAMOVTOL UE T1 LOOQT Iyadiric oewds Fourier we:

h+T;

! T
fo1 1 g
= I/HE}EH-'!ﬁ ; OO Vn - I(I)E }Emzﬁdrz_ X(I)E *’Em’ﬁ{ff
Z ey |

n !]

wo £yovy MZ Fourier:

X(£)= 3 V,-o(f=nf). fi=7-

fi=—ai 0

1 LEOT) LOYUS WITOPEL VL YOOUPEL C:

) :TL J.T .df:

H napandvo oyéon ovopdleton tavtomra Parseval yuo meplodxd onjuora.

Anhadn, Poloroviag Ty EXQEOON TOV TEQLOOLKOT OMUATOS OTO TEDIO TV CUYVO-
TtV PIoPoUlE Vo TEOCOLORITOVUE TN REOT WD TOV vmokloyiCoviag To dbpot-
OUC TOV TETOOYOVOV TWV TAWTOV TV 0pmV IOV TepLAapPaver To ofua oto medio
TV CUYVOTITWV.
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MAH22 : Baowad Zntipota Aiktowy H/Y

Tapadeypo (1)

Na vrohoyiotel n péom woyis Tov ojuatos x(1) = A, cos(2aft).

A" 1pomog: YmohoyLonot pe ohoxAfpmon oto medio Tov yodvou

To x() €yewmepiodo T, 1 . H péon woyic, otvppova je v Tapamiave evo-
0

e, Ba LoovTon pe:

t+T 44T, i +T,

=g TOF dr=g [lascoseato) dr= [ [Acos(eaf)] -
=Tij A 08 (Z:rgﬁ].t}-dr=§ j mf(zw}.m;’g j ”“““f’%”.dh
_ ‘; :%[;, o ]%4:% [sin(4fy0) | " }z

41T,

1 zlg.‘ﬂ [Sin(ﬂr-"tﬁa (t, +T,))—sin(4xf, (1, m} _

2 2

EAAHNIKO

2
T.?— {%%4}; {sin[df:ﬁﬂr, +daf, ;—J —sin(daf, )H= ;I::,‘ Em} _ ié

152

ANOIKTO
MANENIZTHMIO



Tapadewypa (2)

B” tpomog: Yrohoywopot ané m oewpd Fourier — pe mv tavtémra Parseval
To x(t) wmopel va yoagel oe poogn oelpdg Fourier pe m yorjon mg oyéong

Euler:

Enf: 2afyt
EJI “+e = AII’.I E,l?':f,:,t ‘40 0, j2afyt
2 2

x() = A, cos(2fyt) = 4,

Emiong, o MZ Fourier tov x(¢) toovtal pe: X(f)—% (f=fi)+ “2‘"5(f+ﬁ])

omate 1) néom oy vohoyiCetan (pe yonon mc tavtomrag Parseval) wg eEnc:
S N R

ﬁz[ﬂ:[ﬂ': DA A
2 2 4 4 2
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Méoa petadoonc — Kaval - ©opufog
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XapaKTnNPLoTIKO MeowV
Metadoonc (1)

* KaBe mAnpodopia, mpokelpevou va petadobel amod tnv mnyn otov
TIPOOPLOMO TNG, TIPETIEL VAL XPNOLUOTIOLNOEL £VA EAQOTLKO LECO, TO UECO
uetadoonc.

* KaBe mnyn eKMEUTIEL OE OPLOUEVEC CUXVOTNTEC, OL OTtoLlEC KaBopilouv TN
(wvn eKTOUTIAC N paopa (spectrum): n LEYLOTN KAl EAAXLOTN cuxvoTNnTa
TIOU MIopel va ekmepPel).

* Spectrum onpatoc: To eUPOC TWV CUXVOTHTWV TIOU TIEPLEXEL TO O

e EUpoc Lwvnc (bandwidth): To «péyeBoc» tou spectrum

e EUpoc¢ lwvng= Méylotn Zuxvotnta — EAdxlotn Zuxvotnta

* EUpoc {wvnc Kat pEoo petadoonc

e KaBe péoo petadoonc eival KATAAANAO yLoL CUYKEKPLUEVA VPN (WOTE TO
onua va petadidetal LkavomonTika — XwpeLig oNUOVTIKA opAaApaTa)
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XapaKTnNPLoTIKO MeowV
Metadoonc (2)

e Katad tn petadoon dwvnc (kat dedopevwyv) oto TNAEPWVLIKO
diktuo, Ta tNAedwvikA KaAwdia YaAkov umootnpilouvv

ouxvotntec amno 300 wc 3.300 Hz, Eupoc (wvnc = 3 KHz.
e EUpoc (wvnc kot PuBuoc Metadoonc

* To EUpoC Zwvnc oxetiletal Apeoa LE TNV «TtocotTnTo» MAnpodopiog
TIOU MITOPEL va HeTadEPEL EVAL NAEKTPOUAYVNTLKO KURO TTOU
SLaTPEXEL TO HEDO.
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XapaKTnNPLoTIKO MeowV
Metadoonc (3)

* To puOLKO PHECO HETASOONC NAEKTpOpAYVNTIKWY onpatwy / n {evén
HLeTaEL TtopoU Kat SEKTN

* TUmOL KOVOALWV
* Evouppata : KaAwdio XaAkoU
* EvoUppata : OmTikeC Iveg
* AcUpparta : Aépag, Kevo
. I'IpoB)\n poto
TEPLOPLOUEVO eVPOC LwvNnC
e TapapOpPwaon MAATOUC 1 Kat dAoNnC
* YPOVLIKN HETOBOAN
* BopuPog
e moAudiladpoukn (multi-path) petadoon ko StaAeipelg
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KavaAl Metadoonc (1)

e XapoKTNPLOTLKA KaVaALOU
e AwaBeoipo EVpoc lwvng ocuxvoTATWY
e Amnokplon mAAtouc Kat daong
e EvaloBbnoia os 66pufo
e Emnpeadlouv
e Méyloto puBpo petadoonc
e E¢aoBcvion onpatoc - HEYLOTN amootaon
* Napapopdwon mAdtouc, daong
e MBavotnta epdavions chAAUATOC
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KavaAlt Metadoonc (2)

e KaBe kavaAl aAlowwvel ta petadldopeva onpota

* E¢aoBcvion: Eival n anwAeLla tn¢ Loxvog kabwc to onuoa dtadidetal Kal
uetpatal og dB. O AoyaplOpkoc Aoyocg tn¢ Loxu ¢ Tou onpatoc eLoodou
npoc tnv £€odo 10log(Pout/Pin)

e JTo evouppata HEoa To onpa e€acBevel AoyaplOLKA Le TNV anootoon

* H anwAela ekdppadletal os decibel ava xIALopeTpO

* Hmoootnta tng anwAeoBeioac oy og e€aptatol oo Tn ocuxvotTnTa

e Edv n eéaocbévion sival oAU peyadAn o S€kTng mBavov va pn Unopet va
OVLXVEUOEL TO onpa

* Napapopdpwon kaBuotEpnonc: MNpokaAeitat armod To yeyovog oTL
SLaPpOpPETIKEC OUVLOTWOEC 0OeVOUV UE SLAPOPETIKES TAXUTNTEC
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KavaAlt Metadoonc (3)

* Elcaywyn BopuBou
* Eowteplkoc BopuPoc (m.x, Oepuikoc B00puBoc NAEKTPOVIKWY KUKAWUATWV)
* Etwteplkoc BopuPoc (m.x, mapeUPoAEC, KOOULKN akTtvoBoAia)

* Enidpaon tou BopuBou otnv LoxL tou onpatoc-Signal-to-Noise Ratio:
SNR=(Average Signal Power/Noise Power)=10log(P/N)
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KavaAlt Metadoonc (4)

* Ta tnAemkowvwviaka ocnpota petadidovtol dLa LECOU TOU AEPA LE TN XPron
Kepaiog KatdAAnAouv peyEBouc
* JTO KEVO OO T NAEKTPOUOYVNTLKA KUpata taftdevouy pe tnv dla taxvtnta
aveEAPTNTO Ao TN CUXVOTNTA TOUG
* loxvel n oxéon A=c/f
e c: ToxutnTa Tou dpwtog 300000 Km/sec, A: UKOG KUOTOC

* H nmoocotnta mAnpodoplac mou Umopel va HeTaPEPEL Eva NAEKTPOUOYVNTLKO
KOO oXeTileTal pe to evpog {wvng Tou

 [la va amotparmnel 1o TMANPEC xaocg, umapyouv OleBveic ocupdwviec ToU
adopoUV TO TTOLOC XPNOLUOTIOLEL TTOLEC CUXVOTNTEC

e Opyaviopog ITU-R
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Oopuocg

e AVETIIOUNTN EVEPYELO TTOU TIPOEPXETAL ATIO TINYEC EKTOC TIOUTTOU
* Adopda OAa ta cuothuata eTtiikowvwvioc (AoUppata-EvoUppata)

* EcwTteplkoc OopuPoc
* OepuLkoc BopuBoc (thermal noise, white noise)
* Kivnon nAektpoviwv

@opuPoc Evéodlapopdwonc (inter-modulation noise)
e Juvinopén onUATWY SLapOoPETLKWY CUXVOTNTWV OTO (dlo HEco

Yuvakpooon (crosstalk)
* NopepPoAEC LeTOEL PETASOOEWY KOVTLVWY HETOEY TOUC
MNoApikocg BopuPocg (impulse)

* AotdBeleg NAEKTPLKOU PEVATOC

E¢wtepkol ©@0pufol
e Blopnxavika kot Atpoodoalplkd mapactta
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XwpntkoTtnta Katd Shannon

* Me 6ebopevo evav dlavAo eupouc {wvng B Hz ko eva
onuatoBopufikd Aoyo (SNR) S/N, omou S n woxuc Tou
onuatoc kot N n toxuc tou BopuPou, N xwpnTKOTNTA
(LEylotoc puBuoC petadoonc) tou StavAou sival

C =Blog, (1+SNR) (bps)

* Apa yia dtavAo 4 kHz kot S/N = 1000 (= 30 dB), o
LLEYLOTOC pUBNOC petadoonc mov Umopel va emtteuyOet
elvae C = 4000 * log,(1+1000)= 40 kbps
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